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LEGÚJABB ESEMÉNYEK.

Balthazdr püspök koalíciós kormány 
megalakítását tartja helyesnek

Budapestről jelentik: A belpaliitf 
kai életben nagy szenzációt jelent a ti- 
szasasi találkozó, amelyen — mint is­
meretes — Mayer János földmivetós- 
ügyi miniszter és Baithaizár Dezső deb­
receni református püspök megegyeztek 
-a követendő uj demokratikus politika 
és a kisgazdák uj megszervezése tekin­

tetében. Balthazár püspök nyíltan tu­
domására adta a miniszternek, aki a 
kisgazdák nevében tárgyak vele, hogy 
a kibontakozást feltétlenül uj kormány- 
nyál gondolja megoldhatónak. Közölte 
azt is, hogy elképzelése szerint csakis 
koaliciós kormányról lehet szó.

Eszmecserét Iblytat Briand az Európai 
Egyesült Államok megalakításáról

Géniből jelentik: Briand hétfőn 
ebéden látja vendégül a Genfben időző 
európai delegációk vezetőit. Ez az ebéd 
fog elsőizben alkalmat adni arra, hogy 
a francia miniszterelnök megbeszélje 
az európai fődelegátusokkal az euró­
pai államok tömörítésének gondolatát. 
Angol politikai és gazdasági körökben 
bizalmatlansággal kisérik a vámhatá­
rok csökkentéséről meginduló tárgya­
lásokat.

Csizmás belügyminiszteri igazgatót le­
tartóztatták

Budapestről jelentik: Csizmás Ok- 
távián belügyminiszteri igazgatót a 
rendőrség előzetes letartóztatásba he­
lyezte, mert az a gyanú merült fel el­
lene, hogy a pénztárból a pénzt elsik­
kasztotta és ő maga rendezte az állító­
lagos rablótámadást, hogy sikkasztásá­
ról a gyanút elterelje.

Poincaré állapota nem javult
Páriából jelentik: Poincaré állapo­

tában semmi javulás nem állott be, or­
vosai újabb tanácskozást tartottak.

Rendet teremt az angol katonaság 
Palesztinában

Londonból jelentik: Az angol ka­
tonaság lefegyverző a zsidókat és az 
arabokat Palesztinában. — Jeruzsálem 
környékén 25 fosztogató arabot letar­
tóztattak. A zsidó lakosság kezd visz- 
szatérni előző lakhelyeikre.

Kötvénylopással vádolnak egy amerikai 
államtitkárt

Newyorkból jelentik: Ottawában 
letartóztatták Hindman pénzügyi ál­
lamtitkárt. Azzal vádolják, hogy négy­
ezer dollár értékű kötvényt lopott az 
álamtól.

Meggyilkolták a vérátömlesztés tudósát
Moszkvából jelentik: Taskendben 

meggyilkolták Mihailo vszki orosz pro­
fesszort, aki világhírre tett szert a vér­
átömlesztéssel végzett kísérlete ivei. A 
gyilkosság oka ismeretlen.

Tizezeréves barlang a Pilis-hegyben
Budapestről jelentik: Egy tízezer- 

éves barlangot tártak fel a Pilis-hegy­
ben. Nagy tömegben kerültek elő a 
barlangból a neolit kor, a fiatalabb kő­
korszak emberének maradványai.

y '..■jt'.' *- f
Elsodorta a dagály a fürdőző 

gyermekeket
Párisból jelentik: Boulogne sur 

Merben elsodort a dagály hat tenger­
ben fürdő gyermeket. Négyet kimen­
tettek, de kettő odaveszett a hullá­
mokban.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Budapestről jelentik: A szombati 
határidőpiac árfolyamai: búza október­
re 22.76 pengő, márciusra 25.16—25.12 
pengő.
wwwwwwwwwwwwwwwwwww

— Címadományozás. A helybeli ev. egy­
házközség érdemes tanítóját, Húszak Józsefet 
esperesi felterjesztésre dr. Raffay Sándor há­
ny akerilleti püspök az igazgatói címmel tün­
tette ki. Városunk társadalma és kulturális 
életében is tevékeny szerepet vivő tamiférfiu 
ezen kitüntetése bizonyára őszinte örömet fog 
kelteni. Húszak egy negyedszázad óta mű­
ködik a tanítói pályán. A kinevezési okmány 
ünnepélyes átadása egy későbbi időpontban 
fog megtörténni, melyen az egyházmegye fö- 
esperese személyesen részt fog venni.

— Aranyéremmel kitüntetett szentesi ipa­
rosok. Szép credménmyél szerepeltek a Ka­
posváron rendezett ipari és kereskedelmi ki­
állításon a szentesi fazekasok. Fekete dísz­
tárgyakat állított ki Berényi Bálint, mázas 
dolgokkal szerepelt Szilágyi József. Készítmé­
nyeik oly nagy tetszést arattak, hogy arany­
éremmel és elismerő oklevéllel tüntette ki 
őket a bírálóbizottság.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss BáMnl 
ucca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirde- 
tések árszabás szerint közöttetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

fl város figyelnek
vezetésére a háború kitörése óta a polgárság 
széles rétegének kevés befolyása volt. De ez­
ért senki sem okolható, mert ezt a visszás 
állapotot a háború és az ezzel kapcsolatos 
események idézték elő.

A mai képviselőtestület tagjait több mint 
tiz évvel választották. Azóta az egész világ 
nagy átalakuláson ment át. Az áHább követ­
kező statisztikai adatok igazolják, hogy eb­
ben a mostani városi képviselőtestületben, — 
habár minden egyes tagja teljes tiszteletünket 
és nagyrabecsülésünket megérdemli — nincsen 
a polgárság és pedig ép a legmunkabiröbb 
része képviselve.

Amikor ennek a képviselötestületnek a 
tagjait megválasztották, még csák háromezer 
szavazója volt Szentes városának. De ezek 
közül is csak egyezer és néhány száz adta 
le szavazatát, mert jórésze a világ mind a 
négy táján lévő harctereken hadakozott. A 
háború kitörése óta 7800 szentesi polgár köl­
tözött el az élők sorából és ezek közül so­
kan olyanok, akik a háborús idők választói 
névjegyzékében szerepeltek. Ma tízezer or­
szággyűlési és hatezer néhányszáz városi kép­
viselőválasztója van városunknak. Ezeknek a 
háromnegyedrésze olyan polgárokból áB, akik 
a háború idején a fronton voltak, vagy pedig 
még az iskola padjait rótták.

Aki azonban abban reménykedik, hogy 
az uj városi képviselőtestületben majd a dob 
gozó, termelő és birtokos polgárság teljeseb­
ben és igazságosabban lesz képviselve, — 
az nagyon csalódik. Húsz városi tisztviselő, 

1 negyven legtöbbadótfizető és negyven vá­
lasztott polgár tagja lesz az uj törvény értel­
mében Szentes város jövő képviselőtestületé­
nek. Ma már tudjuk, hogy a tisztviselők és a 
legtöbbadótfizetők közül személyazerimt kik 
lesznek azok, akik a város közgyűlési termé­
ben helyet kapnak. De azt is tudjuk, hogy a 
hatvan közgyűlési tag közül ötvenkettő hi­
vatali állása vagy diplomája következtében 
jutott ahoz, hogy a város ügyeinek intézésé­
be beleszólása legyen.

Ha a választás utján betöltendő mind a 
negyven városi képviselői mandátum a dol­
gozó, termelő és birtokos polgárságnak jut­
na, az arány még akkor sem lenne igazságos. 
De bizonyos, hogy a közteher 90 százalékát 
viselő polgárság még annyi mandátumhoz sem 
jut. De nem is juthat, mert a kispolgárság 
nincsen megszervezve. Az egyes személyek 
és érdekcsoportok köré megszervezett töredék 
része pedig nem hivatott és nem alkalmas az 
egész polgárságot képviselni.

Nekünk az a meggyőződésünk, hogg ez 
a most megválasztandó képviselőtestület, — 
mint az uj közigazgatási törvény sem, — nem 
lesz hosszú életű. Feltartóztathatatlanul köze­
ledünk állami életünk minden vonatkozásában 
eljövendő demokratizálás felé. A demokrá­
ciának pedig első fel adata lesz a rnaradiság 
intézményeit eltávolítani és a polgárság leg­
szélesebb rétegének módot adni arra, hogy 
a közügyekben és saját sorsának intézésében 
beleszólása legyen.

Nagyon jól tudjuk, hogy' az a jövő kép­
viselőtestület nem lesz a jónak eürontója. Mert 
akármiként alakuljon is a helyzet, mancsaik 
a választott, de még a viritis képviselők is 
csak jót, a város fejlődését akarják ás érzék­
kel bírnak a polgárság minden rétegének

„„sí,,morzsolt tengeri
kapható

Szántó Andornál Sarkad! N. Antal-u. 20
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szükségletei iránt. Az is bizonyos, hogy a 
választott képviselők között is bekerül jó- 
néhány olyan értelmes, független és szóki­
mondó polgáv, akit nem köt semmiféle tekin­
tet, hogy a polgárság véleményének és aka­
ratának kifejezést ne adjon. Az a néhány 
gerinces képviselő azután élet önt, irányt mu­
tat és hasznára lesz a közérdeknek.

A felelétszámu képviselőtestületben dön­
tő tényezővé válik a tisztviselők húsz szava­
zata, kivált akkor, ha az nem az egyéni 
meggyőződés alapján, hanem parancsiszerü

előzetes megállapodás szerint adódik le. Na­
gyon jól ludjuk, hogy még ebből sem szár­
mazható nagyobb veszedelem, mert hiszen 
azon a közgyűlésen mindenki csak a város 
fejlődését akarja előmozdiiani és jogosulat­
lan egyéni érceket senki sem -fog alátámaszta­
ni. De valószínű, hogy a jövő képviselőtes­
tület közgyűlése élénkebb lesz, a képviselők 
mindig nagyobb számban lesznek jelen, hogy 
alapos hozzászólással a város ügyeit megbe­
széljék és elősegítsék.

aicppjcHi, uanem parancsszeru ., _

IZdmelb István esperesnek az alispán adja át 
a szentest görög-keleti templom kulcsát

A beiktatásra meghívottakat a görög-keleti
Megírtuk, hogy a szentesi görög-keleti 

egyházközség — amely Magyarországon az 
dso magyar egyházközség — szeptember 
22-én fényes külsőségék közepette iktatja be 
lelkész! állásába Németh István görög-keleti 
esperest, az első magyar görög-keleti lel­
készt. Az ünnepélyes beiktatás sorrendjét most 
állítják össze, az előkészületek nagyjában be­
fejeződtek, az ünnepségek program mj,a az il­
letékesek előtt már készen áll

A programm szerint az ünnepség a Széni 
Györgyről elnevezett görög-keleti templomban ' 
kezdődik, ahol a megjelent vendégek és a 1 
közönség előtt dr. Négyest Imre polgármes 1
tea-, mint az egyházközség ügyeit eddig irá­
nyitó vezető felolvassa az egyháztanács leg- 1 
utóbbi ütéséről felvett jegyzőkönyvet, amely j 
arról szól, hogy az ülésen egyhangúlag meg- \
hívás utján Németh István görög-keleti espe
réssel, az első magyar görög-keleti lelkésszel

egyházközség közebéden látja vendégül
töltötte be a lelkész! állást. A jegyzőkönyv 
felolvasása után felkéri dr. Csergő Károly 
alispánt, a felügyeleti hatóság fejét, hogy 
iktassa be leikészi tisztségébe az esperest. 
Az alispán hosszabb beszédben fog megem­
lékezni az ünnep nagy jelentőségéről és arról, 
hogy a beiktatással az önálló magyar görög­
keleti egyház megalakítására irányuló mun­
kálatok első része befejeződött, majd átadja 
Németh esperesnek a templom kulcsát. Az es­
peres magához veszi a testamentumot, ezzel 
a beiktatás véget ér és aiz esperes fényes se­
gédlettel szentmisét mutat be, Magyarorszá­
gon magyar nyelven ez lesz az első gö-rög>- 
keleti szentmise. Az egyházi ünnepséget az 
esperes szentbeszédé fejezi be.

A beiktatási ünnepség után a Petőfiben 
diszebéden látja vendégül az egyházközség 
a megjelent előkelőségeket, hatóságokat és 
az egyházak megjelent vezetőit..1.... . a m-iiyssszei az egy n az a« megjelent vezetőit.
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Felemelte néhíny százalékkal a meglel pótadőt

továbbá az állam által adminisztrációs cé­
lokra annakidején előlegezett összegek vissza­
fizetési kötelezettsége rónak különösein na­
gyobb anyagi terheket a vármegyére, amikre 
az eddigi pót adókulcs felemelésével lehet 
csak fedezetet találni.

A rendezett tanácsú városok és községek 
költségvetését majdnem mindenütt elkészítet­
ték. Szeptember 15-ig be is fogják terjesz­
teni az alispánhoz, aki legkésőbb november 
30-ig megteszi előterjesztését a belügymi­
niszternek.

Jellemző a mai állapotokra, hogy nem­
csak a megye és a városok pótadója emel­
kedik, de Tápé község kivételével az összes 
megyebeli községeknél szükségessé vált a pót­
adó felemelése. Tápé község a határában lévő 
bérletek révén a keresetidó részesedésből ak­
kora összeghez jut, hogy csak alispánj 
jóváhagyást igényel költségvetésének a jó­
váhagyása. A többi község pótadója azonban 
jóval meghaladja az ötven százalékot, úgy­
hogy mindegyiket fel kell terjeszteni a bel­
ügyminiszterhez megerősítés, illetve jóváha­
gyás céljából

Mindenesetre kívánatos volna, hogy meg­
szívleljék oda fönt a megye azon felterjesz­
tését, amelyben a költségvetések soronkivilii, 
gyors letárgyalását sürgeti. A községek szem­
pontjából pedig legcélszerűbb megoldás vol­
na, hogy költségvetéseiket — tekintet nélkül 
a pótadókulcsra — az alispán hagyhassa jó­
vá és csak akkor legyen kötelező a minisz­
tériumhoz való felterjesztésük, ha aiz alispán! 
határozatot megfellebbezik.

60 szám
Tét‘! józseTij 
kás kiadó, ^ 
d helyszínen, 
Lórin: uccTlj 
alkalmas, hasa, 
ásó. Értekezn

_ _ _ _ _  iádé,
KözponioTnaqj 
kiadó. Értekezni 
Eladó Béreséiül
vzáL- Li A- _.. . P1 okház gyümöVsi a 45 éves,
Hl r\ 1911*7 ------ . i f

. ...
hí Klauzál ucca 
Rákóczi Ferenc 
lakás, melyben 
seggel, egész ud 
ott.
Butorozottszo
alatt. 
Cseládtalanh; 
dunak takaritá. 
Imréné Nagyk

oinár Lídia, De- 
Nagy Eszter, 

b pál Erzsébet, 
Ferenc, Czuczi

y Vass Maria 
na, Kun Sándo 

Balogh Etelka

“«e IS kiadó I lS,;L KínraHatár Klára í 
do Szűcs Észté 
,ves Buzi Nagi 

Imre 84 éves
Ku-

[oadiimné Czakc
József 16 hó-

I háztartás veze- 
fcban. 6106-12 
p^jraTTééreseíy 

idkezrk. Gépíró 
5999-8

Tanyáról hazaja 
Jókai ucca 33

nos fel­
iszám alatt._

felvétetik. Cin 
5996-lí

Kiadó~novemi)i. 
konyha kamrák 
Bálint ucca 9.

■eáitjt tanIIlónál
5994-12

I b-akkancs mim- 
icca 12. 5991-11

Kiadó butorozotIKtelnek Vass JYU- 
hengeres motorkjMolnár ucca
nél, Kossuth

BetSrtBft egy szentesi korcsmába
A betörő 15 pengő értékű italt vitt el

Tápé kivételével az összes községek pótadója meghaladja az őtven százalékot
A fennálló törvényes rendelkezések ér­

telmében szeptember 15-ig nemcsak a ren- atiu,^„ ■« La:x 
dezett tanacsu városok és községeik költség- bizottság nemcsak a 
vet eset kell letárgyalni és felsőbb jóváha- ' 
gyásra leltei'jeszleni, Iranern ebben a hónap­
ban válik esedékessé a megyei költségvetés 
letár gyalása is.

Most van folyamatban Csong-'ádvárme­
gye jövőévi költségvetésének az elkészitcse 
is. A megyei számvevőség már aranyira előre­

haladt a munkában, hogy az ehavi megye- 
gyűlésen le is tá gyalhatja a törvényhatósági 

szorosan vett megyei,
hanem a közúti és a különböző alapokra vo- 

, iratkozó költségvetéseket is. A költség velősek
, végösszeget nem ismerjük, azonban annyi bi- 
I zonyos, hogy az idei huszonnégy százalékos

pótadókiilcsc t öt-hat százalékka' fel kell majd 
: emelni. A közigazgatási reform végrehajtásá­

val kapcsolatos személyi és dologi kiadások

MBBYflB ÉLTÜLimOS TflHflHÉHFÉHZTÜH SZENTESI FIÚIM

LÍéaetelü Budapesten 8, vidéken 24. 
Saját tőkék: 36,000.000 P. Központ: Budapest. Gr. Tisza I.-u, 8.

Válté és jelzálogkölcsönöket
legelőnyösebben folyósít.

Takarék és folyószámlabetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

Külföldi átutalásokat
legelőnyösebben eszközöl.

1 Trieszti Beneráü Biztosíts Társaság HerOleti FáDgyoOlisfgs.

Kellemetlen meglepetés érte szombaton 
korán reggel Czeiger Zsigmonlot, a Rákó- 
czi-tér 14 szám alatti korcsma tulajdono­
sát. A nyitáskor észrevette, hogy az éjszaka 
folyamán nem várt látogató járt a korcsmában 
és a kezeügyébe eső italnemüeket összeszed­
te és elvitte. Még a reggeli órákban értesítette 
a betörésről a rendőrséget, ahonnan detektí­
vek mentek ki a helyszínre.

A detektívek megállapították, hogy az is­
meretlen betörő felfeszitette a nagykaput, be­
ment az udvarra és áUkulccsa] felnyitotta a 
korcsmának az udvara nyíló ajtaját. A be­
tevő a korcsmában mintegy 15 pengő ér­
tékű bort, sört és pálinkát szedett össze, az 
üvegekben lévő italokat magával vitte. — 
A betörő kézrekeritésére a nyomozás meg­
indult.

III. Páva uccTiji
hás lakás 
vasárnaponként. 
W esse lény ÍHcJj 
nak kiadók, fid 
Imrénével.

5907-f
keresteti!
6146-12

komendós hé' 
6141-1

Csinosan bútora 
mán ucca 3 szj

I eladó Horváti 
6068-1!

HORTOBÁGYI 3UHT0BÖ
Mindenütt kapható I

ossz. yfjfr
Termeli:

mflfiv.
TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, I. Horthy Mlklós-ut 119-121.

Ha ÉPÜLET és mindennemű
BÁDOGOS munkáit olcsón és jól 
akarja végeztetni, úgy saját érdekében 

for* "forduljon bizalommal

j Hácsek Kálmán
bádogos mesterhez.

Rákóczi Ferenc ucca 1. sz. (Dobos ház.) 
________Költségvetés díjtalan.

Telefonszám 9 Biizát, árpát, zabot Telefonszám 9.
L!?,ÄM6b „,ia£lr.drín vdsdro,ok* - Terményt beraktdrozdsra el-
.tSSi-S.**-» “p- Braun Dezsőnél .------- - — uwivovUáDU nujj"

hflíő beszállításhoz díjmentesen

Bérbeadó Nsgó
4 szobás, ké 
mellék épülettel, 
nal elfocjlalhatc.] 
véd irodájában 
Égy elegánsan 
csón kiadó Kisél 
Fiatal család toli 
pár, vagy magi 
latja, akinek tráj 
ban.
Szedertelep 24 sí
teke,mi lehet J«| 
réten.

I való aká: Kis'
6064-i 

Gajda Marii 
[lyanott egy ta 

6063-1!
pl. Fáskamr árral

Szécheny 
6077-1!

szerelései 
|>rd mechanikus- 
* 6093-22
ET£

Nagygörgőslm
lakás mellékbe« 
trágya kaphatni
Tóth József ucn] 
bódéhely kiadó, 
ra kiadó. Érteti
Tanító család 
gárista vagy 
ni Lakos ucca <
Kétszobás Titel
kiadó III., Zrinj

Kvártélyosokat1
sál. Uccai parki 
adó. Gránicz Vfl

a ALI
Tanyást kereseti 
alatti tarnyámra. ■ 
Anna ucca 14
Egy fiú tanuló»
kov ácsmesternél,
alatt.
Gyakorlott ügy*! 
vesz Miille:' 
helyi ucca 
Ügyes ember, jjl 
kalmazva, felvC1 
Mentő uccai

arcbőrét Sj

akácfaoszlc 
Igém eladók.
;______ 6089-1
eladó. Jelenifft 

6087-í 
jebeendüzést o! 
I Pannika Pipié 
ksz. 6086-2! 
Ncca 17~szán
I ____ 6098-1 ?
fokkal és : g
Kender tel epén

___  6105-t
,Tr%a szalmá- 

99-a szám 
6124.-8 

[kapható ÍÍTken 
6105-29 

könnyű fél 
:ca 48 alatt.

__6112-19
,n elhordásn 

ucca 17.
__ 6108-1,!

1 I['. Cicatrkie
___6126-ic

:^n' Értekezni
___ 6127-29
aíkalmas. köb. 

[9yobb vételnél 
5914-29 

van,nak eladók 
5905-29 

lammos seriéi
___ 5935-8

Mentő 
t__6140- 19 
^?icn el hordd 

6139-12



Kiadó 2 padJ 
va,TRl. Villanj 
ucca 145. s

i Kiadó Lakos''.
I osztcl
. 60 szám.

TcVi I5zseTni 
kas kialó, gJ 
a helyszinen/l 
Lórin; ucca'll 
alkalmas, 
adó. Értekezni]

Csinosanbuto.r) 
szerepű kiadó
Közponionnaqi 
kiadó. Értekezni! 
fclaao Bercsényi 
í'okház gyiimoV 
ni Klauzál uccsg 
Rákóczi Ferenci 
lakás, melyben« 
síWl, egész ujj 
ott. i
ButorozottszotJ
alatt. I
Családtaianlid 
dunak takaritM 
Imréné Nagyhd

TznyárólTazajd 
Jókai ucca 33 sa

Kiadó~noveStej| 
konyha kamrM 
Bálint ucca 9. 1 
Kiadó bútorozott 
hengeres motorka 
nél, Kossuth uca

Ivónál.

ptember 7-ig.
olnár Lidiat De* 

Nagy Eszter,
[is Pál Erzsébet, 

Feen-. Czuczi

Vass Mária, 
ma, Kun Sándor 

Balogh Etelka 
jé Keresztes N. 

[s 76 éves, Nagy 
. Határ Klára 8 
L> Szűcs Eszter 
éves Buzi Nagy 

Imre 84 éves, 
i 45 éves, Ku-

Joachinfflé Czaícó
h József 16 hó-

Szentes, 1929. szeptember 8.
ALFÖLDI ÚJSÁG 3. oMal.

HM lesz a tanonciskolával ?

háztartás veze- ; 
bban. 6106-12 j 
fjéíipra) keresek, J 
édkezrk. Gépíró ; 

Jban, 5999-8 .
hiapszámoú fel- J
[szám alatt._

felvétetik. Cim 
5996-15 1 

leányt tanulónak ; 
5994-12

H ^mesk, rttoég «K. a kulWl^^ les2 )daM „ ^
Az idei tanév előtt Húszak József az i ha• ióu 

iparos tanonciskola igazgaótja átiratban Kanét ' , ,
engedélyt kért arra a reálgimnázium ima/ I * A P°19afm,ester chben az ügyben áürt 
gatóságától, hogy az előadásokat az ui tan ! LnT31 tíiinkmt,e:i főigazgatóhoz, akit meg- 
évben is a gimnázium tantermeiben tart has zl'-at L*’ 1°9ii von,a v‘ssza tllto rendclke-
sák. A gimnázium igazgatóságától »,»! t í .cs„)en9«dl€ me9» hogy más megfelelő 
lasz érkezett, hogy lz igazqSq nem él" S°laepu*et h Klán 'e^lább még egy észtén- jesitheti a kérést, mert a szegedi tankerületi * w® 3 Horvat l /VU:halíl reálgimnázium épü- 
főigazgató nem adott engedétót ahoz boon i t ■ maradl:asson az iparostanonciskola 
újabb egy esztendeig a Bkí ! ^omasara adja a polgármester a tankerü­
ben helyezzék el a tanonciskolát ' ' ‘. . 01daz9‘*tüina<, hogyha e ’iatá ozását nem

A válasz érthető izgalmat kelteti hiszen 1 -L-T^9’ további tépé;e:'-'et tc-z. Ebben 
a tanévet már megnyitották a oiirnrommn fi e'ft"en ,1!|a a polgármester — kény- 
épületé'en már az első előadásoké mfJ • l€,en lesz a kul túsz miniszter nék 'jelentést tenni 
tolták, a tankerüVX^TSaÄ "T9-0 Wék a
tehát azt jelenti, hogyha időközben mí mro I n,'. 9 Jami?lh körökben es a szentesi 
oldás nem történik? a szentesi TparosT™" í lá-pLuln®- CJíhe!Ö ^fánesisággal vár- 
'fkoto.. amelynek mintegy 300 tanulója van, ' ' ‘ ' ke'UlGtl ‘öl'3,az®ato vaJaszat-

fl csendőr járőr Izgalmas bajsza ntdn elfogott 
a bílnomhdtl temetőnél bét dobdn^csempészt

Ä közeledi, járőr elől két csempész elbújt az árokba, a csendőrök megriasztották és
elfogták őket

A szegvári esendő,-őrs két tagból álló lő- alatt találkoztak egy előttük ismeretlen öreo 
vasjarore az ahoreti bányák között végezte emberrel, aki dohányt kínált nekik eladásra

III. Páva mail
hás lakás mellét! 
vasárnaponként] 
W esse lény! ural 
nak kiadók. Éle 
Imrénével. * 
Csinosan bútora 
mán ucca 3 szíj 
Bérbeadó Ní
4 szobás, kéti 
meJJék épülettel, 
nai elfoglalható.] 
véd irodájában 
Égy elegánsanl 
csón kiadó Kisél 
Fiat-l családfáit 
pár, vagy magi 
latja, akinek né 
ban.
Szedertelep 24sj 
teke,mi lehet J<x| 
réten. 
Nagygörgősücö] 
lakás mellékheti 
trágija kaphate. 
Tóth József uca| 
bódéhely kiadó, 
ra kiadó. Értój 
Tanító családit] 
gárista vagy 
ni Lakos ucca - 
Kétszobás lakás]
kiadó III., Zrin;|

Kvártélyotokat
sál. Uccai paddj 
adó. Gránicz Var

fa bakkanrs mum- 
[icca 12. 5991-11
[telnek Vass Mi-
IMolnár ucca 1.

5907-8 
tcsis kerestetik 

6146-12 
komendós bé- 

[8. 6141-8

T I
I eladó Horváth

6068-19
Ivaló aká: Kis- :
______ 6064-8 í

J Gajda Mária I 
nyanott egy ta- 

6063-19 ' 
pl. Fáskamrának I 

Széchenyi j 
6077-19 I 

|eok, szerelések ! 
>rd mechanikus- '

I____  6093-22 j
pti aiíácfaoszfo- I 
gém eladók. 1

;______6089-19 J
eladó. Jóeniffy, i 

6087-19 í 
^eendtízSTöh
Pannika Pipics 

[vesz. 6086-29 
h ucca 17~szám !

____6098-18
és~w :

Kender tel epén. 1
______ 6103-8
,Tr%a szalmá- 

99-a szám.
_______ 6124-8
|kaPható iTkerj 

__6105-29 
könnyű féT j 

:ca ^8 alatt.
__6112-19 !

,n cíhoi'd^ra 
ucca 17. I 

6108-19 
Cicatrkis 

_6126-19 ' 
Érteltemi

___ 6127-29
alkalmas, köb. j 

‘9yobb vételnél 
5914-29 

vannak eladók
_5905_29 

^mos sertés
___5935-8

1 ^6 Mentő
______6140-19
Oden elliord- 

6139-12

{cgnaP reggel szokásos körútját. Amikor a 
esendő: ök az alsóréti tanyák között Szentes 
közeiéig jutottak, észrevették, hogy a bánom- 
háti temető környékén messze előttük két 
asszony halad a város felé. Az asszonyok 
egyike hátranézett, meglátta a csendőröket, 
erre odafordult a másik asszonyhoz és heves 
taglejtésekkei magyarázni kezdett valamit. A 
csendőrök észrevették, hogy a másik asszony 
is hátranézett, majd mind a két asszony futni 
kezdett, néhány pillanat múlva pedig eltűn­
tek a csendőrök szemei elől.

A két esendő elölt nagyon gyanús volt 
az asszon gok viselkedése, lovaikat ügetésre 
fogták é a bánom háti temetőhöz lovagolták. 
A temetőnél leszálltak lovaikról és gyalogosan 
indultak az eltűnt asszonyok felkutatására. 
A temető szélénél elhaladva miniden bokrot 
átkutattak, de az asszonyokat nem találták 
sehol. Már éppen azon tanakodtak, hogy be­
mennek a temetőbe és átkutatják a temetőt, 
amikor az egyik csendőr megpillantotta az 
asszonyokat. A két szegényesen öltözött asz- 
szony a temetőnél elhúzódó árokban bujt 
el a csendőrök elől.

— Jöjjenek elő onnan! — szólították fej 
őket a csendőrök.

A két asszony nem mozdult, mire a 
csendőrök közelebb mentek hozzájuk. Az 
asszonyok félve lapultak meg az árok oldalán, 
majd a csendőrök közeledtére felugrottak és 
futni kezdtek. A csendőrök csak holsszu haj­
sza után fogták el az asszonyokat, akik a 
náluk lévő szatyrokat akarták eldugni a 
csendőrök elől. Az egyik csendőr elvette az 
asszonyoktól a legnagyobb szatyrot s a ken­
dőt, amellyel a szatyor tartalmát letakarták, 
levette, igy került elő a szatyorból egy köteg 
leveles szüzdohány. A másik három szatyor­
ban is dohány volt, a két asszony 12 kilo­
gramm dohányt hozott magával.

A csendőrök közrefogták az asszonyokat 
és bekísérték Szentesre, ahol a városháza 
épületében az egyik szobában kikérdezték 
őket. A két asszony — Baji Istvánné Hegyi 
Katalin és Hegyi Jánosné Kiss Julianna szeg­
vári asszonyok — azt mondották, hogy Szeg­
várról Szentesre igyekezve az utón Szentes

A dohányt megvették és magukkal hozták 
Szentesre, hogy itt majd egy kis haszonnal 
tovább adják. Tudták, hogy szüzdohánnyal 
kereskedni nem szabad, azért ijedtek meg, 
amikor a csendőröket meglátták. A csend­
őrök — akiknek az a gyanújuk, hogy a két 
asszony Szegvárról állandóan csempészi a 
dohányt Szentesre — az asszonyokat őrizetbe 
vették.

Kifosztották a szelevőnyi 
Hangya pénztárát

H betörőket megriasztotta az üzletvezető

A kunszentmártoni csendőrség tegnap ér­
tesítette a szentesi rendőrséget, hogy az el­
múlt napokban betörök jártaik a szelevényi 
Hangya fióknál és kirabolták a pénztárt. A 
csentiőrörs átiratában arra kérte a rendőrsé­
get, hogy a betörők kézrekeritésére Szente­
sen is indítsa meg a nyomozást.

Az értesítés szerint a betörők éjszaka 
félfeszitették a Hangya fiók uccára nyitó aj­
taját, kifeszltették az üzlethelyiségben lévő 
pénztárfiókot és tartalmával együtt magukkal 
vitték. A zajra felébredt a fiók üzletvtezető- 
je, Magyar István, aki revolverét magához 
véve a betörők után eredt. Revolveréből ri­
asztó lövéseket tett a levegőbe, mire a betö­
rők a pénzt zsebrevágtálk, a fiókot és a ben­
ne lévő iratokat az üzlethelyiségtől alig 50 
méternyire eldobták. Az üzletvezető való- • 
mása szerint a betörők ketten voltak. Magyar 
úgy emlékszik, hogy a betörők futása köziben 
olyanforma suhogás hallatszott, miint amikor 
gummiköpenyes ember szalad. A betörők­
ről személyleirást adni nem tudott.

STEYR
GOLYÓSCSAPAGYAK

MINDEN MÉRETBEN

wBLLiscH fsrr

N
e dobja el

az üres cipőkrém 
dobozokat, mert

INSTEN KAP
1 teli doboz eredeti 
angol recept alap­
ién készült

„VESTA“
cipőkrémet,

6 üres ÜESTíl doboz­
ért ot*, ahol azokat 
vdsdrolía

Kapható Szentesen:
Braun Dezső Kiss Gergely 
Berkes Erzsi Kreisler Imre 
Bender Adolf Lakos Lajos 
Berkovics Árminné László Ödön
Bori László 
Engelmann Lajos 
Fejes Viktorné 
Gyarmati István 
Jelenffy Albert 
Jele ffy Antal 
Kovács János

Vass Imre
Saját

Müller Gyuláné 
Mészáros Mihály 
Oláh Sándorné 
Német Jenő 
Piti Elek 
Papp Béla 
Szépe Antal 

cégeknél, 
érdekében

kérje mindenütt!

TUOOf ÍV0SM02 ÚSZIHHJÍZ
Emil Janning! Híradót
Vasárnap, szeptember hó 8-án három elő­
adás. Az első délután fél 5 órakor roérsétatót, 
a második este fél 7 órakor, a harmadik 
este fél 9 órakor rendes bejárakkal. 
Reprizben, általános közkívánatra, Emil Joi­

nings diadalmas filmje;; íp .1 • ' c, . i ,

ELSODORT EMBER
Mary a Riviérán (Mi van az ágy alatt) víg­
játék 7 felvonásban. — Főszerepben: Mary 

Prévost és Harrison Ford.

Mindenki kívánságára rejirizben a Szenvedély 
Kedden, szeptember hó 10-én két előad«, 
az első előadás este 6 órakor mérsékelt, a 
második előadás este negyed 9 óraikor ren­
des helyárak mellett. Főszereplő: Gr éta G«t>ó 

Másik ^főszereplő: Conrad Nagel.

Szenvedőig
10 felvonásban. — Utána; ÖRDÖGPHRIPÄ,
7 felvonásban. Egy csodáló kalandja a réz- 

fa őrüek közt.

II..

Telefon: 45. Telefon : 45.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Szentes. Alapítási év: 1869.

KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSÍT
a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem részére előnyös feltételek mellett.

TAKARÉKBETÉTEKRE
a legmagasabb kamatot fizeti. — Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
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KŐ™é,nhyucckááÍ9alsnzám Á. á&C nihilét és ®g^éb terményeket
alá helyeztük át. Üw llj ejl U v*'w a legmagasabb napiáron veszünk.

Rereshedelmi Társaség. fi ÜZaggar Altaiánox Hlrelbanfc íermén^bí.Toaidn^osa.
Csépléshíz uj Mlcsfinzsáliot adunk. @#r~ Nagytőkéi elsflrendO Ó-tengeri ismét kapható.

Szentesi szerepifi a rádióban
Kedves meglepetésről gondoskodott a 

mai napra a rádió közönségének a Stúdió 
igazgatósága. Délután öt órakor egy öt tagú 
cimbalom kvintet szerepel a rádióban, hogy 
a divatos jazz-band hoz szokott hallgatósá­
got egy ma szinte teljesen elfelejtett hang­
szeren át olyan zenei élvezetben részesítse, 
melyről bizonyára napokig fog beszélni a 
rádió közönsége.

A kvintet tagjai a magyar zene kultúra 
ismeretlen lelkes harcosai, akik nagy művé 
szetük szárnyain át messze országok népei­
nek szivéhez keresik meg az utat, hogy bi­
zonyságot tegyenek egy pusztulásra ítélt nem­
zet kultúrájának rejtett ‘kincseiről.

Nekünk szentesieknek különösen nagy 
örömünkre és büszkeségünkre szolgál a Stú­
dió igazgatóságának meglepetése. Tagadha­
tatlanul jól esik a mai zaklatott, gyakran 
minden művészi szépséget nélkülöző üres él­
vezetet hajszoló életből egy régi boldog kor 
emlékéhez menekülni, amikor még nekünk, 
magyaroknak lehetett édes levendula illatos 
estéken a bánatosan zengő cimbalom hang­
jainál sirva vigadni. Nekünk azonban a rádió 
mai egy órája nemcsak élvezetet jelent, hanem 
büszke ünnepi örömet is. Mert a kvintet 
tagjai között szerepel ki-vádló föld ink, Nagy 
József a szeghalmi református gimnázium fia­
tal tanára is, aki e régi hangszer iránti ra­
jongását szinte a művészi tökéletesség magas­
latára emelte. Nagy József városunk szü­
lötte hat évig volt a debreceni zenedén a 
cimbalom szak előadója és játékáról mindenki 
a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik.

A mai délutáni műsoron önálló számként 
fogja előadni Murgács Kálmán népdal egy­
velegét s hisszük, hogy szentesi hallgatói kö­
zül nagyon sokan fogják a Stúdió igazgatósá­
gát azzal a kércssd felkeresni, hogy Nagy 
József földink kiváló művészetében minél 
gyakrabban gyönyörködtessen bennünket.

Herecséplést
vállalok legújabb herefejtővei 

legolcsóbban

Rozs molnár Lajos
Szilfa-utca 9, vagy Kaján 9.

NAPIHIREK
Vasárnap, szeptember 8. Rám. kát.: F. 

16. Kis B. Protestáns: F. 15. M. — Nap kéj: 
5.27 órakor, nyugszik: 6.27 órakor. Hold 
kél: 11.8 órakor, nyugszik: 8.39 órakor.

Időjelzés: Hűvös és egyelőre még válto­
zékony később csöndesebb és szárazabb idő 
várható.

— Búzáért 20.—20.20 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A központi református nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor, délután 3 órakor. — A fél- 
sőpárti református templomban délelőtt 9 órai­
kor, délután 5 órakor. — A római katolikus 
templomban déldőtt 8, 9 és 10 órakor. — 
Az evangélikus templomban délelőtt 9 óra­
kor, délután 2 órakor lesz istentisztelet.

— Uj segédtanfdűgyelő. A vallás- és 
és közoktatásügyi miniszter dir. Horváth József 
segédéantelügydöt a csanádvármegyei tanfel­
ügyelőségtől a csongrádv ár megyei tanfelügye- 
lőséghez helyezte át.

— A villamosbizottság ülése. A viltamos- 
bizottság tegnap délelőtt a városháza tanács­
termében ülést tartott, amelyen többek között 
tárgyalták azt a csongrádi átiratot is, amely­
ben a csongrádi in témát us részére dij mentesen 
kérik a világítási áramot. A bizottság úgy ha­
tározott, hogy a nagyfogyasztóknak adott 
kedvezményes árnál nagyobb engedményeket 
nem tehet. Hasonló kedvezményt kapott Kiss 
Árpád színigazgató is.

— Ma estig marad nyitva a kézimtmka- 
kiállitás. Az Iparos Nőegylet nagysikerű ké­
zi műnk akiál litása ma este 7 óráig van nyitva. 
Azokat, akiknek eddig nem volt módjukban 
megtekinteni a kiállítást, az utolsó napon sze­
retettel elvárja az Iparos Nöegylet.

— Átírták a Bartha János alapítvány ga­
bonaraktárának bérleti szerződését. Temes- 
váry Ede bérelte eddig a Bartha János ala­
pítvány Bartha János uccai gabouaraíktárát 
a várostól. Időközben Szántó Andor gabo­
nakereskedő vette át a bérletet, akivel; a na­
pokban kötötték meg a bérleti szerződést. Az 
uj bérlő is évi 400 pengő haszonbért fizet 
a városnak.

— Zongoraórákat a legjutányosabban ad 
gyakorlással együtt Hokky Nusi, Vásárhelyi 
ucca 39. Házhoz is kijár.

Bérszántásl, tárcsázást
tarlóbuktatást máli?«wónlÁCil legolcsóbban 
apró ekékkel és uj 32 lovas ti

vállalok 
traktorral

Rozs Molnár Lajos
m

Szentesiek taldlkozóhelge az
ISTVÁN URALT SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
Nyűgöt! pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—43, 294—34.

Sürgönyeim: HOTELIST.
Minden modem kényelemmel berendezett elsőrangú szá loda, minden szobában 
központi fűtés, hideg meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A Keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

— Országos kongresszust tartanak a 
megyei tisztviselők folyó hó 11—12. napjain 
Budapesten. A megyéből dr. Csergő Károly 
alispán vezetésével többen résztvesznek a 
kongresszuson.

— Névnapmegváltás. Jäger Imréné név­
napját a Kath. Nőegyestidnek juttatott ado­
mányával megváltotta.

Felhívás a munkásokhoz. A Szentesi 
Földmunkások Vállalkozó Szövetkezete tag­
jainak gyermekeit tankönyvsegélyben- kivárnia 
részesíteni. Felhívja ennélfogva mindazokat, 
akik ezt igénybe óhajtják venni, hogy folyó 
hó 8-áni vasárnap délelőtt 10—12 óráig a 
szövetkezet helyiségében, — Harris-<ház udva­
rában — jelenjenek meg.

— Kissek uj tánctermében szeptember hó 
8-án, ma, zenés gyakorló estével szezonnyitás 
lesz. Beiratkozás Tóth József ucca 17 szám.

— Tejcsarnok Szentesen. Fővárosi min­
tára Szentesen is megtaláljuk rövidesein a 
tejcsamokot, ahol tejet, yogihurtot, vajat, kö­
rözöttet, tej szint, tejfelt és minden más, mind­
járt ott el is fogyasztható tejterméket kaphat 
a közönség. A szentesi tejcsamokot a derek- 
egyházi uradalom állítja feli a Szentesi Taka­
rékpénztár uj székhazában, a tejcsamoktól — 
ez is fővárosi mintára történik — kimérve, 
vagy üvegekbe töltve házhoz is szállítják a 
tejet és a többi tejterméket.

Hahn Lili akadémiai növendék zongora- 
tanítást vállal Kossuth ucca 8.

A »Zephir« kályha az egész világon el 
van terjedve és a legjobb hírnévnek örvend. 
Több mint 20.000 darab van már forgalomban 
és évenként több mint 1,000.000 pengőt ta­
karít meg az emberiség és igy az egész 
emberiség javát szolgái ja. 10 kilogramm fával 
fiit egy normál szobát 24 órán át. Legújabb 
árjegyzékét készséggel küldi az egyedüli gyá­
ros: Héber Sándor Budapest, Vilmos császár 
ut 39. Állandó lerakat van az összes vidéki 
városokban.

Meghívó. A Kistőkei Gazdakör tagjait 
és az érdeklődőket tejszövetkezet létesítése 
tárgyábani értekezletre kérem e hó 15-én dél­
után 3 órára. — Ehlök.

— Hideg aszfalt, vagy Dernoüt? Régi 
törekvése a városnak a liget mellett elhú­
zódó makadam ut portalanítása. Nemrégiben 
egy cég ajánlatot tett, hogy hideg aszfalttal 
önti ki az utat, a Magyar Aszfalt Rt. pedig 
Dernoiit-buikolattal kívánja ellátni a Szé­
chenyi utat. A mérnöki hivatal átvizsgálta a 
két ajánlatot és azt a javaslatot terjesztette a 
polgármester elé, hogy előbb próbáljon meg­
egyezni a város a Magyar Aszfalt Rt-gal.

— Szentes megyei város térképe. Szilá­
gyi Dezső papíráirukereskedő a közönség kö­
réből felmerült kívánságoknak megfelelően el­
készíttette és mától kezdve forgalomba hoz­
za Szentes megyei város térképét. A legújabb 
szentesi térkép nélkülözhetetlen magánosok­
nak is. Darabonként 80 fillérért kapható. A 
térkép Varga Béla református tanító precíz 
munkája.

A Mohai Ágnes forrás kezelősége közli 
velünk, hogy ezen kiváló hazai természetes 
ásványvízzel az utóbbi időben végzett kísér­
letek ismét fényes eredményéket hoztak. Külö­
nösen feltűnő hatásúnak bizonyult emésztési 
zavaroknál és túlságos gyomorsav képződés 
és az ezzel járó gyomorégés leküzdésére volt 
kitűnő befolyással. A Mohai Ágnes forrás 
gyógy hatása mellett kitűnő akztali víz. 
Borhoz, pezsgőhöz kitűnő. A legolcsóbb ter­
mészetes ásványvíz. Érdeklődők forduljanak 
a forráskezelöséghez: Moha, Fejérmegye.

Iskolai cipő és harisnya nagy
választékban legolcsóbb árban kapható

Czobor Imre cipő-, divat- és játékkereskedőnél 
iloRifal-lukK*
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ALFÖLDI ÚJSÁG
Aranijérnél és az evvel járó béldugulás 

repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás és szédiUésá 
rohamoknál a természetes »Ferenc József« 
keserüviz használata mindig kellemes meg­
könnyebbülést, sőt gyakran teljes gíjcgynbtet 
eredményez. A belső bajok orvosai az k, .n 
enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor min­
dennapi használatra reggel és este egu-egu 
félpohárnyi menmyiséghen rendelik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

Elsodort ember. Története: valóság 
Alakjai a mi festitek és vérünk. Hőse: egy 
ember, akinek az élet kötelesség és a munka 
istentisztelet. De Kártyáinkat a sors keveri 
mi csak játsszunk. S jaj annak, aki mindent 
kockára tesz. Egyetlen téttel elveszítheti egész 
önmagát. Hölgyeim és Uraim! Egy, történet 
fog Önök előtt leperegni, példázat arra, hogy 
a bűn gondolata is Iealjasit. Akit a vágya 
visz: hajó, melynek vihar a kormányosa. 
S most félre az olvasással és lássák ezt a 
csodálatos filmet!

— Névnapmegváltás. Istvámcsics Mária 
c. igazgató névnapját a Kath. Nőegyesület- 
nek és a Mansz-naík juttatott adományával 
megváltotta.

Káldor Vera zongoratnámő a tanítást új­
ból megkezdi. Vállal kezdőket és haladókat. 
Előkészít akadémiai vizsgáikra. Jelentkezni le­
het szeptember 10-én délután 5-ig Kossuth 
ucca 8. szám, első emelet. Haitin.

A lucerni autószépségversenyen egy SS
Cabriolet Mercedes-Benz saját karosszériával 
a legszebb autó tiszteletdíyát kapta, a glei- 
witzi autószépségversenyen pedig a Mercedes- 
Benz kocsik négy első dijat hódítottak el.

— Élelemre lopott a kíséri cselédleány.
Megírtuk, hogy a detektívek a Kisérből pén­
teken délelőtt a rendőrségre kísértek egy le­
ányt, aki ellen az a gyanú merült fel, hogy 
a vele egy udvaron lakó csatád lakásába be­
ment és onnan a szekrényből ellopott 40 pen­
gőt. A leány Fülöp Pál Huszár ucca 2 szám 
alatti lakost károsította meg. Kihallgatása so­
rán a lopással gyanúsított leány bevallottal, 
hogy a 40 pengőt tényleg ő vitte el1, azt is 
bevallottal, hogy az utóbbi hetekben nagy 
szegénységben éltek, volt olyan- nap, amikor 
egy falat ennivaló sem volt a háznál. A fű­
szeres, a pék és a hentes újabb hitelt már 
nem adott, nagy nyomor óságában szánta rá 
magát a lopásra. Az ellopott 40 pengőből 
adósságokat fizetett. A leányt kihallgatása 
után szabadlábra helyezte a rendőrség.

— Nyíri szelektora Derekegyházoldaton 
tisztit.

— Megharapta a kutya. Győri János Kis- 
tőke 10-a szám alatti lakost megharapta a 
tanyaszomszéd Horváth Imre kutyája. — Az 
ilyenkor szokásos közegészségügyi intézke­
dést megtette a polgármester.

A Szentesi Kisgazda Szövetség folyó évi 
szeptember hó 8-án délelőtt 10 órakor ren­
des választmányi ülést tart, amelyre a vá­
lasztmány tagjai tisztelettel meghivatnak. El­
nökség.

Kereskedő Ifjak Egyesülete szeptember 
hó 22-én délután 3 órakor a Bramd-féle egye­
sület helyiségében közgyűlést tart, melyre a 
tagokat ezúton meghívja az Elnökség,. — 
Ha a közgyűlés nem volna határozatképes, 
úgy október 6-án a tagok számára való te­
kintet nélkül lesz megtartva.

Asbest-pala legolcsóbban, hófehér mész, 
darabos és oltott, cement miniden mennyiség­
ben PáJffynál. Telefon: 86.

Egy zseblámpa megkímél és megvéd1 a 
sötétséggel járó minden bajtól és kellemet­
lenségtől. Természetesen a zseblámpaélemnek 
elsőrendű gyártmánynak kell lennie. Ilyen a 
Gold Pál,ab a, mely a legnagyobb fényerővel 
és a leghosszabb égéstartämmal bir.

MÁZSA
Vas- és rézsdlyok ezévi hitc'-yitoisel legolcsóbban.
BORI-nd/, Széchenyi n :ca 57 szitm

Kúp Gyula * * fsa
ben, Szegeden, Széche yi-t r 17 s-Ám alatt 
megnyitottam női kés ru: a d.vatáruháza -nat. 
Szalonom ereded bécsi nvw lekkel el álra 
ugyanott az első p OcGof. Itrtcj 
emtlelen van. ■ • ILII Lvl Z.SI.

5. oldat

Szüreti mulatság. A szentesi Kát. Kör
szokásaihoz híven 1929. szeptember hó 15-én 
este 7 órai kezdettel a kör díszes nagytermé­
ben szüreti mulatságot rendez. Belépődíj sze­
rű élyenkint 1 pengő 20 fillér, családjegy há­
rom személyre 3 pengő 20 fillér. Érdeklődő­
ket és a mulatni vágyó fiatalságot ezúton is 
meghívja és szívesen látja a Rendezőség.

Zongorahangolást vállat szakképze t zon­
gorái! angoló, a londoni leghíresebb zongora- 
gyár volt hangolója. Cim a kiadóban.

Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel 
megfelelő jó kiadású uj vagy használt tan­
könyvre becseréli Untermüller Ernő könyv­
kereskedése (Petőfi bérház). — Az 1929—30. 
tanévre uj és használt tankönyvek már elö- 
jegyezhetőlk.

Csávójára Ferenc zenetanár értesíti a 
szentesi zenekedvelőket, hogy az őszi hóna­
poktól kezdve átjár majd Orosházáról Szen­
tesre tanítani. Zongorát és csellót tanulni 
akarók adják be címűiket az »Alföldi Újság« 
kiadóhivatalába.

Közérdekű levői
Néhány szó a vámfelemeléshez.

Julius havában, amikor a szentesi mal­
mosok bejelentették az öröltető közönségnek, 
h°gy az őrlési dijat felemelik, hivatkoztak 
a rájuk nehezedő viszonyokra. Sokam azt 
hittük akkor, hogy ebben a rájuk nehezedő 
viszonyokban kárpótolni 'akarják magukat 
legalább is kétféle okból. Az egyik okot 
mi gondoltuk a gabona áresése folytán őket 
ért veszteségnek, a másikat pedig, hogy a 
munkásaiknak felemelték a béreiket, mivel 
tudomásom szerint azok bérének egyrésze gar­
bón áb an, illetve őrleményben van.

Azonban akik így képzelték el, azokat 
csalódás érte, mert a malmosok csak az ő 
kárpótlásukra gondoltak, a munkásaikról meg­
feledkeztek. Pedig akiket én ismerek a szen­
tesi malomipari munkások közül, bizony azért 
a bérért, amit ők kapnak, nagyon kevés va­
lamit tudnak vásárolni!

Azon pedig könnyen lehetne segíteni, 
hogy akiket így csalódás ért, kárpótolva le­
gyenek, csak egy értekezleten (amit a malmo­
sok mostanában sűrűn tartanak) d kellene ha- 
tározniok, hogy a munkásaik fizetését fel­
emelik, hogy azok is jobban tudjanak ten­
gődni.

Úgy legalább látná a közönség is, hogy 
a malmosok nem mindig csak a vámfelemelés­
re gondolnak, hanem adnak a munkásaiknak 
is a már felemeltből egy kis morzsácskát!

Tisztelettel: Egy olvasd.

Utolérhetetlen I Tartóssága örökös I

fatüzelésü, légfűtéséé, folytonégő kályha
%s<a, 6/tán

egy normál szobát
Nagyobb típusok 3—4 szobás lakást Is 

egyenletesen fütenek.
Legtakarékosabb, leghiglénlkusabb fűtési

Vegvestazeléstt RECORD és ZEPHIR folytonég» 
kályhák. ELITE takaréktüzhelyek. KéménytoldSk.

Árlapot díjtalanul küld:
héber sArbor

kályha- és tűzhelygyára
Budapest, Vilmos császár-ut 39. sz. (Hajós ucca sarok)
Kályháinkból állandó lerakat: Horváth L és Tsa Szen­

tes. — „Tiszamenti" Gazdasági Vállalat, Szentes.

138 kishold tanyásföld haszonbérbe 
kiadó, feltételek megtudhatók

dr. Novobáczky Kálmán
ügyvédi irodájában, Kossuth-u. 8 szám. g

6143

egy négyszemélyes üzem­
képes luxus autó, uj gum- 
mikkal, havi törlesztéssel 
Kéreg ucca 11 szám alatt.

foüM asztalosmunkák
nagyon jó és tiszta ki- *,
vitelben olcsó áron y

Sztanajovitsnál Bocskay ucca 22.

8 A DEREKEGYHÁZ1 URADALOM®
ez évi november hó 1-én a Szentesi Takarékpénztár 

uj palotájában megnyitandó

TEJCSARNOKBAN

S

TEJET, JOGHURTOT, VAJAT
és egyéb, helyben is elfogyasztható tejtermékeket fog árusítani, mindenkor leg- 
jutányosabb árakon. — Az uradalom már most elfogad megrendeléseket bármily 
mennyiségre tejcsarnokunkban átadva, vagy házhoz leendő szállításra a vevő 
kívánsága szerint saját kannákban vagy kimérve, esetleg palackokban átadandó , 

5742 tejre, valamint egyéb tejtermékekre.

ÉRTESÍTEM
Szentes város nagyérdemű közönségét, hogy

«»övölt

gyapjú szőnyegekből
gyári lerakató# kaptam, melyeket minden nagyságban 
«»1 «ewOfc árakon árusítunk. — Azonkívül

nagy választékban raktáron tartok mindenféle Intószfinyegeket, 
axmtulszter szőnyegeket, hencser takarókat, dgyelökei, feCknsz 
lábtörlőket, bútorszöveteket, linóleumot és viaszosvásznakat.
Szíveskedjen raktáramat vételkényszer nélkül megtekinteni. Tisztelettel:

Rels József cég.
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Kösz netnyilváni ás.
Fájó szivünk igaz érzetével 

mondunk köszöneté, mindazon ro­
konoknak, munkaadóknak, lap- 
clárusitóknak, jóbarátoknak, jó­
szomszédoknak és megtisztelők­
nek, kik a mi drága jó édes­
anyánk, nagyanyánk, nagy nő­
nénk és kedves rokonunk,

Fekete Sziics Eszter
özv. Vass Pálné

í. hó 3-án történt v égtisztesség- 
tételén megjelentek, ravatalára ko­
szorút és virágot helyeztek, vala­
mint részveírtyiiviinftásüika] nagy 
fájdalmunkban velünk együtt érez­
tek. Külön fejezzük ki köszöne- 
tünket nagy tiszteletű Giiicze An­
tal lelkész urnáik enyhítő és vi- 
g ászt a ló beszédéért.

Szentes, 1929. szeptember 7.
A gyászoló család.

Ma megkezdődnek a bajnokságért fo­
lyó küzdelmek. Első alkalommal a Kunszent­
mártoni Törekvés Sport Egylettel méri össze 
erejét ma 4 órai kezdettel a Szentesi Torna 
Egylet s ha figyelembe vesszük a SzTE nyári 
eredményeit, úgy a lelkesen játszó Törekvés 
felett is győzedelmeskednie kell.

Hirdetett jegyespárok
Héjjá János vasúti munkás Kovács Má­

riával, Csuka Kis János kisbirtokos Fekete 
Teréziával, Zilcsák Imié gazdasági cseléd 
Keresztes Nagy Teréziával, Bányai Bálint 
földmunkás Demeter Erzsébettel, Molnár Mi­
hály téglagyári munkás Lábas Annával, Nagy 
Ferenc tanító Ibolya Erzsébettel.

Ingatlanforgalom
Danaháti M. Máté és bt. Sáfrány Mihály 

ucca 46 számú házát megvette Kissely Mária 
4.000.— pengőért.

Faragó Ferencné alsóréti 1 hold 671 
négyszögöl földjét megvette Pataki Istvánné 
3.200:—- pengőért.

Vajda Bálintné nagyhegyi 1 hoki 234 
négyszögöl földjét megvette Széli Sándor 
5.2005:— pengőért.

Kókai Elek és bt. akóréti 3 hold 607 
négyszögöl földjét megvette Faragó Ferencné 
6.500.— pengőért.

Orgován Mihályné és bt. Lőrinc ucca 7 
számú házát megvette Spár János és neje 
3.000.— pengőért

Biró Károly és bt. Stammer Sándor ucca 
14 számú házát megvette Gila Mátyásaié és 
bt. 5.600.— pengőért.

Piti Elek kistőfoei 5 hold 794 négyszög­
öl földjét megvette Hajdú Imre és neje 
8.800.— pengőért.

Kiss József és neje Bercsényi ucca 133 
számú házát megvette Budai Bálint és neje
2.700. — pengőért.

Fodor Lajosné Rokkant-telep 99 számú 
házát megvette Biácsi Gyula és bt. 950.— 
pengőért.

Berezvai Jánosné és bt. alsóréti 3 hold 
1244 négyszögöl földjét megvette Kiss Jó­
zsef és neje 7.500.— pengőért.

Budai Bálintné alsórét! 1205 négyszögöl 
földjét megvette özvegy Horváth Jánosné
1.700. — pengőért.

Burkus József és bt. alsóréti 1203 négy­
szögöl földjét megvette Csák István és neje 
1.000.— pengőért.

A kirándulók figyelmébe !
ma nagy? hal 

és disznótoros vacsorái
özv. Balogh HZdrtonné

strandi vendéglőjében.
Hurka, kolbász, pecsenye már délután 4 
órától kapható. Kitűnő zene ! Jégbehütött 
kitűnő hűsítő italok, zamatos borok, Ízle­
tes ételek. — Autóbusz éjjel 12 óráig.
UleUien elkészített ételek állandóan kaphatók. — Tisztelt 
vendégelnek tevébbi pártfogásét kéri 0 vendéglős.

Üzletem dtolaklfdsdt befejeztem. — 27 éves tapasztalatommal 
ismét a t, közönség rendelkezésére állok.

IRengasszongf és nászajándékok nagy választékban I
Éta* árak legolcsDbbtdl a legfinomabb kivitelig.
Ezüst és ezüstözőtt evőeszközök és dísztárgyak, látszerek. Műhelyemben 

óra-, ékszer és szemüvegjavitások jutányos árban szakszerűen készülnek. 
Olcsó árak 1 Pontos és előzékeny kiszolgálás!

PLÁGER MIKSA órás és ékszerész, Piac-tér.
Vh. 221 — 1929. szám.

Árverési hirdetmény.
A szentesi kir. Járásbíróságnak 1929. Pk. 

9598 sz. végzése folytán dr. Csák Gyula szen­
tesi ügyvéd által képviselt Káinok! és Simon 
és Urlik B. J. végreh aj tatának 300 pengő 
tőke, ennek 1928. február hó 1 -tői 5 százalék 
kamata és 109 pengő 66 fillér eddigi és a még 
felmerülendő költségekből, valamint az ezen­
nel csat 1 akoztatottnak kimondott mindazon 
végrehajtatok, kik aiz árverés kitűzése napjáig 
jogerős kielégítési zálogjogot szereztek, tőke 
és járulékaiból álló követelésüknek behajtása 
végett, a fizetett összeg betudásával 1929. 
évi szeptember hó 9. napján délelőtt 10 
óráján Szentesien Bartha János ucca 12 számú 
házban és folytatólag elárverezem azon 1610 
pengőre becsült ingókat (a legtöbbet igérö- 
rőnek készpénzfizetés melleit, szükség ese­
tén becsáron alul is) melyek a szentesi kir. 
Járásbíróság 1929—3258—531 sz. végrehaj­
tást rendelő végzése alapján a Pk. 9598. 
1929. sz. vh. jkvbcn 1—11 sz. a. le- és felül­
foglalva lettek, u. m.: vasáru üzleti beren­
dezést és vasáru üzleti árukat, stb.

Kelt Szentes, 1929. évi augusztus hó 12. 
napján.

Pardy Gábor
Jdr. bir. végrehajtó.

S ZIn HA z
( Krétakör
I Prózai előadásnak még nem igen volt 
j olyan sikere, mint amilyen osztatlan elisme- 
i réssel fogadta a közönség Ki ab und »Kréta- 
j kör« cimü játékának péntekesti bemutatóját. 
I Az előadás semmi kívánnivalót nem ha- 
I gyott hátra. Kiváló szereptudással és finom 

művészetiéi vittek diadalra a prózai együttes 
tagjai a darabot, melynek újszerű kiállítására 
is nagy gondot fordított az igazgatóság. A 
»Krétakör« elejétől végig izgalomban tartja 
a nézőt. De különben is minden mondata köl­
tészet és minden cselekménye tiszta művészet, 
mely mindig utat talál a közönség leikéhez. 
Mákiaffy Otti a kínai leány szerepében brillí­
rozott. Csodálatos művészettel, megrázó drá­
mai erővel varázsolta elénk a sokait szemvédő 
nőnek, a gyermekéért aggódó értig árnak éle­
tét. B. Polgár- Béla kínai fiúja kiforrott mű­
vészet, minden szava és gesztusa tökéletes. 
K. Rásó Ida, Zilahyné, Zi'Iahy, Perényi, Bánó, 
Sass, Harsány! és Korda szenzációs clethüség- 
gel játszották meg jellem alakjaik,art. Jók voltak 
a kis szerepekben Szabó, Galgóczy és Sze- 
methy. A rendezésért elismerés illeti Zilahy 
Jánost. Tömör, stílusos és művészi volt.

1117-á—1929. szám.
Versenytárgyalási hirdetmény.
A szentesi m. kir. áliamépitészetii 

liivatali kirendeltség az 1929—30. évi 
összesen 3934 köbmétert kitevő állam- 
úti kavics vasúti kocsiból való kira­
kási, közúti fuvarozási és lialmozási 
munkáira 1929. évi szeptember hő 16. 
napjára délelőtt 10 őrára korlátolt ver­
senytárgyalást hirdet. Ajánlatok az 
előirt ajánlati mintán teendőik. A mun­
kafeltételek és ajánlati lapok az alóii- 
irott hivatalnál 1 pengőért beszerez­
hetők. Ajánlatok 1929. évi szeptember 
hó 16-án délelőtt 9 óráig adandók be.

Szentes, 1929. évi augusztus hó 31.
Hivatalfőnök:

Hettesheimer Péter 
kir. műszaki tanácsos

Színházi iroda közleményei.
Vasárnap délután 4 órai kezdettel olcsó 

helyárakkal, a teljes kaíonazenekar közremű­
ködésével színre kerül az idei szezon leg­
nagyobb operett slágere: »Az utolsó Verebei y 
lány«, melynek bemutató előadása a közön­
ség legnagyobb tetszésével találkozott és a 
legforróbb siker jegyében folyt le.

Hétfőn este szinrekerül olcsó hely árakkal

Ócska tégla kapható
Kossuth u. 18. sz. a

5716

a »Csikágói hercegnő« operett, melynek be­
mutató előadása a közönség legnagyobb tet­
szésével találkozott. A kitűnő mulattató szö­
veg, valamint a friss, vidám lendületes mu­
zsika, a szenzációs táncszámaival a közönség 
legnagyobb örömére szolgál. — Figyelem 1 

, Hely árak; 36 fillértől 1 pengő 56 fillérig!
Heti műsor:

• Vasárnap délután 4 órakor: Utolsó Ve- 
i rebély lány.

Vasárnap este 8 órakor: Párisi divat.
Hétfőn este 8 órakor: Csikágói hercegnő. 

(Olcsó helyárakkal).
Kedden este 8 órakor: Bölcsődal. (Csak 

felnőtteknek 1)
Szerdáin este 8 órakor: Pompadour.
Csütörtökön este 8 órakor: Szegény le­

ányt nem lehet elvenni.
Péntek este 8 órakor: Az utolsó Verebély 

lány. (Olcsó délutáni helyéralckal).
Szombaton este 8 órakor: Szökik az asz- 

szony. (Operettujdonság).

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA EBNŐ.

Elsörendfl ára! Pontos ktszoíadids! IS
------------------------- U

Minőségben és árban előnyösen vásárolhat
gázgyár] (HÓkOkSZOt

Elsőrendű hasábos vagy aprított
Kisebb és nagyobb téte­
lekben házhoz szállítva.tűzifát. 

Klein Ignác vas- ős íflszerkeresiiedönél 
Vdsdrhelgf-n. Telelőn 44.

Be halassza, Intézze ef még ma! ~wi

1929. auguszttó » 2a:ml . , , .

meter W4n. > ifíiiiTKotvics László"11,3:1 t*b.k 
Alamizsna Ki* fe 59!
Ilona, Mészáros juVar —5

Házasság: Mid iáz gazdálkodón 
■ ■ • ,U5" • udvarra!

604

Hürkecs József Szét» «9**
Váradi Julianna ,ífl9 licca 75

Halálozás: Szén _____ —
Mária 69 éves, Fsm ba esetleg két u 
Mária Magdolna J? ca 8 szám. 60* 
napos, özv. Vass Pál ártézTdzzel 
58 eves, Juhász ]a;( ,«iyi ucca 2. 6( 
ísandor 71 éves, r számú cserepe 
Józsa Jánosné LemJLvezetékkel. Érti 
csór a Imre 65 éve 
Borbála 34 éves, | 
napos.

Idősebb magányos
tésére keresek. Cim 
Irodai-segítséget 
ki külső munkában

605'
izánTiJatt két sz. 

padolt, meűékh 
dó. Értekezni ug:

6051
jvaidé ucca 11 s 

6051

előnyben. Cim a kia
Kommenciós béres 
vétetik Tóth Józsefi 1

Egy figyesldfütTfü 
a kiadóban.
Brüll Aruház (int 
azonnalra felvesz

vagy felnőtt ca
adok. Özv. Hor 

szőlő mellett. 
6041

álló és lakás ki
mely ház eladó 

607í
2 szoba, előszó

Jómunkás csizmadia« tülönbejáratu h
kát is érti, felvétetik 607C
Nadrág-kézimimkás
hály szabómesternél,

Ugyanott egy 
ladó. Sipos cimfe.

606
Azonnali belépésre 
Klauzál ucca 28.
Kristó Nagy József 
rest. Értekezni Rám

itt egy szoba-ko 
cl kiadó. Értek* 

6090

í KOI

alatt Iái ások v 
íet ugyanott Sz

Keményfa hálószoi* 
Gyula ucca 29 szár

kiadó Tors Y 
6117

sz udvarral, 
i dr. Vajda

Eladó egy ajtó és a 65 számú 
ér ucca 15 számjel, istálló, kocsi 
Harisnyák JavitM 
Szemere Bertalan 11 
nulóleány felvétetik.
Eladó szétkapcsolhi 
tyúkólnak, malacó 
ucca 52.

611

Varrógép és kero
olcsón' és jól kész 
nál, Nyiri-köz.
AJsóréti-UjteleplS]
pok és egy 10 méte

Egy üzleti berendez 
Soós ucca 16.
Géphimzést, azsuroi 
csőn és szépen késdj 
ucca 17. Tárni" '

|szoba azonnal, 
alatt. _ 6111 

, idősebb ház 
gondozását v 

I van. Cim a kiac
_____ 6114-

fidvarral kiadó, i 
I tanyáján az Als
_____ 6133-
Blatl szobakonyh 

Ugyan* 
6138

tiadó.

Tej állandóan kapha 
alatt.
10 mázsás keményíti 
32x6-os autógumi [
Korsós-sor.______
Eladó egy használj 
ért elcserélendő

alatt egy tra
Ier* felesmunkál

511_____6136
közel elvállal p

Érteke 
5886- 

íkkel egyi

Saját termésű bori
Honvéd ucca 71
Eladó három hektc | 
deres kocsi II.,

I szén alatt. 
___5913 
teíjesellát 

nyos nőnek 
ucca 11. 

6144-
NYEB

Föld- és vályc. 
kapható Kissékncl,

ílsórét

Eladó 400 kéve
ucca 15 szám ___ 
Eladó trágya és

F..M«
196 űr

Toldiköz 3 szám__
»őst i

Homok, mely PuCOj 
méterenként 150 
árengedmény. Wg 
Kerítésnek való ak* 
Széchenyi ucca *0; 
Eladó 3 darab ÜK 
Deák Ferenc ucca 
4—5 kocsira való 
ucca 14 számjj® 
RnntAshól kikerült

kél

Szent An-
«bWäs-

ára fill.



x*5. özv. Vass Pál 
éves, Juhász w, 

idor 71 éves, jjj 
sa Jánosáé Lenn\ 
ra Imre 65 éve 
‘bála 34 éves,
K)S.

hidlckhelyi^éggel, ud- 
Rákóezi Ferenc 

6016-8 
és de ek-

uoyak6n)
929. auguszhs

Születés: Gazsi
Mraü&JS m SS Több .kis Ja

zárni ház
•fékezni Lakos ucca 

5995-19

Érdeklődnitvics László, uanr , 4

SX5M5
Házasság: *2 & gazdálkodónak 

rkecs József sZ’ cg1"52 udvíEa' 
a(Jj Julianna, '«U licca 7^5_19
Halálozás: Szén ____ ____ bmö-lV

i"ia 69 éves, Fart, ba esetleg két ur re- 
ria Magdolna g 'a 8 szám. 6044-19

Szentes, 1929. szeptember 8.

E rovatban egy 15 szóig terjedő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk 
Minden további szó (öt) fillér,

LT Et ^Dó feS Klrtüö FOLDElT----Pj

ALFÖLDI ÚJSÁG
7. oldal. 1

E rovati)an egy 15 szóig etrjedő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér.

sebb magányos
te keresek. Cim 
3ai segítséget 
külső munkában 

nyben. Cim a kia 
nmendós ~"béreT 
étik Tóth József:

dó. Értekezni ugyan,.

1 figgesTtifütó 
dadóban. 
ill Aruház fiút 
nnalra felvesz.

is érii, felvétetik 
Irág-kézimunkás.
) szabómesternél.

►nnali belépésre 
uzál ucca 28.

KM
íényfa hálószoi* 
la ucca 29 szán,

átezTvizzel feléből 
elyi ucca 2. 6050-8 

‘ számú cserepes sa- 
. vezetékkel. Értekez- 

6054-29
iFám aJartt két szobás 

padolt, melJékhelgi-

6055-15
ívandó ucca 11 szám 

6058-29

Fábiánban 35 hold;
Fábiánban 4 hold•
Mucsiháton 26 hóid- 
Alsóréten 20 hold-

NXÄV ho“ ,cliesm b=-
XbÄiT 4ky,oi5ut melle,t 10 ho«

Mucsiháton 17 hold ; 
Külső-Ecseren 16 hold •
Br. Haruclter u. 13 sz. ’Schwarcz
uiiió T12 tr2 övi törlesztésre; 
Rákóczi-tér 29 számú ház, amely­

ben 3 egyénként 3 szobás lakás 
van;

Deák Ferenc-u 101 sz. ház eladók. 
Bővebb felvilágosítás és megegye- 

zés irodámban: ^
Dr. Wel isch István ügyvéd

TAKARÉKTÜZHELYEKET.
tiizhclyfelszereléseket 1    "tüzhelyfelszereléseket, kályhákat, lemezárukat, épület- és gén 
lakatos munkát, vízvezeték és fürdőszoba-berendezések szegeié' 
sét legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett készít:

Molnár Antal Mos mester Sáfrány Mihály-u 30.
— flUTOeÉIZHEQQESZTÉST5725 és vágást felelősség 

mellett válfaj.

vagy felnőtt csalá-
adok. Özv. Horváth 

szőlő mellett.
6047-19 

álló és lakás kiadó,
mely ház eladó.

6075-18
2 szoba, előszobás,

mnkás csizmatiias! tülönbejáratu lakás, bt
i'c Arii WT16070-29

35 hold> Dmaton 
21 hold, Mucsiháton, 30 es 18 hold kél nuo-
masi házi föld, Berekháton 20 hold épületekkel 
a vasúti megállónál, KMőkén 22 és 18 tanua- 
fold, Nagyhegyen 1255 és 698 négyszögöl 
gyümölcsös. Felvilágosítás dr. őze Gyula üqu- 
vedi irodájában. a
Eladó Alsóréten a Soós-dOBőbenY háld "föld. 
Értekezni lehet Alsórét 136 szám alatt Dobra! 
Istvánnal- 5639-8

Nagynyomáson egy háziföld haszonbérbe ki-
ado. Épületiapasztáshoz tapasztóembeid ke 
reses, Ertekezini Andrássy ucca 13. 5919-8
Kiadó nagytőkéi állomás "melMpTéli AntoL 
fele fold. Értekezni Deák Ferenc ucca 11
ff *iii._ 5920-15
Nagynyomáson egy elsőosztályu háziföld igen 
kedvező Rétessel eladó, esetleg felérészé is. 
Értekezni Wesselényi ucca 46. 5924-22
Mucsiháton 5 hold főid eiad0.~Ertekezni Bon- 
ezos ügyvéddel Szentes, Horváth Mihály ucca
I9jszam. ___________ 5925-29
Berek laposon hteonflslél hold és ecnThFi- 
fold eladó. Értekezni a Villogó uccaá 'iskolá- 
ban- 3932-22

Ügyanott egy két 
ladó. Sipos cimfestö- 

6065-8
itt egy szoba-kony- 
el kiadó. Értekezni 

•tó Nagy József 1 6090-29
Értekezni Ráki alatt lakások vau­

iét ugyanott Szűcs 
6082-8

kiadó Tors Kál- 
6117-19

ió egy ajtó és« a 65 számú ház, 
icca 15 számjM 1, istálló, kocsiszín,
ísnyák javításit sz udvarral, azon-
nere Bertalan ii i dr. Vajda ügy- 
deány felvétetik. ^ 6115-8
ló szétkapcsolhi 
álnak, malacól 
. 52.
•ógép és keresi
ón- és jól készíti 
Nyíri-köz.

iréti-Ujtelep la]
és egy 10 méK

üzleti berendez 
s ucca 16. 
hímzést, azsuroi 

és szépen ké 
17, Tami " __ 

állandóan kapS

názsás kernényfil 
>-os autógumi] 
,ós-sor.______
ó egy használt*
elcsei'élendő

t termésű bori
véd ucca 71 
ó három hetej 
; kocsi II.,

- és vályc, 
ató Kisséknél,

3 " 400 kivé'
15 szám J ‘

5 trágya és 
köz 3 szánig 
ok, mely pumJ 
r énként 1-50 
jedmény. W' 
ésnek való 
lenyi ucca 205 
i 3 darab

|szoba azonnal, ol- 
ö alatt. _ 6111-19 

idősebb házas- 
F gondozását vál- 
I van. Cim a kiadó-

_____ 6114-19
fdvarral kiadó. Ér-" 
I tanyáján az Alsó- 
____ 6133-15

.flJtrizöbakönylTás
l'Kiadó. Ugyanott

________ 6138-8
. a13« egy trafik-
Ier1 felesmun-kálat-

____ 6136-29
közel elváBal poí- 

kot. Értekez- 
5886-11 

kkeí együtt 
alatt. 

5913-10 
tdjfö'ettátás^ 

'Dos nőnek kl- 
ucca 11.

6144-29

Lst!Jn kls' es nagytőkéi 50 kis- 
hold földje Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 
45 szám alatt. 5682-12
Kistőke 209 számú 19 kishddtel^földdidó: 
ÉrtekezniJtákóczi Ferenc ucca 58. 5665-12
Kistötén, müut mellett 1 lö hold kiváhTmF 
noségu szántóföld tanyával eladó. Értekez­
ni lehet dr. Vecserj István ügyvéddel.
__________________________________ 5871-8
fiagy kert fdtemunkálatra kiadó. Ebédlő és 
konyhaszekrény-ek eladók Andrássu ucca 5 
szám alatt. 5656-12
Haszonbérbe kiadó Kaján 27 számú tamya-

i ° , Értekezni lehet ugyanott vagy Rúzs
Molnár ucca 3 alatt, hetipiackor. 5705-12 
Csathó Kálmán Fábián 63 számú tinyaföldjé- 
ből 30 hold föld eladó. Értekezni lehet a
helyszínen.__________ 5706-8
Kiadó haszonbérbe Alsórét 231 számmal állj 
8 hold tanyaföld. Értekezni ngyanott Nagy 1 
Ferenc düllőben. 5713-12
Nagynyomáson egy háziiöíd eladóT Éretkézni 
lehet Bartha János ucca 28 szám alatt.
_______________ 5828-L ;
45 hold föld haszonbérbe kiadó, esetleg örök- ' 
áron is eladó. Értekezni lehet Fábián 159 J 
szám alatt, vagy Kisér ucca 31. 5642-8 i
Eszes-féle földből 9 hold bolgárkertészetre j 
alkalmas, eladó. Értekezni Széclienyi ucca 52 i 
alatt-_____________________________ 4936-19
Tizenöt hold tanyanélküli föld Derekegyiház-
oídalon árendába kiadó. Értekezni lehet Deák 
Ferenc ucca 30. 5798-12

szám

Donát 71 számú tanya 30 hold földdel, takar­
mánnyal árendába kiadó. Értekezni Szemere 
Bertalan ucca 20. 5819-12

i Sürgősen eladód esetleg" haszonbérbeadó a 
i Kulsoecser 14 számú tanyaföldhöz tartozó 4 

es egyharmad kis hold szántóföld. Felvilágosi- 
i tas nyerhető dr. Czukermann Andor üquvéd 
I irodájában. 5945-13
| Sürgősen eladó“4 es egyketted kishold ma- 
| gynrtpesi tanyaföld. Felvilágosítás nyerhető 
; dr Czukermann Andor ügyvédnek I. kér 
i Farkas Mihály ucca 1 szám alatt lévő iro- 
I hójában. 5944-12
I Sürgősen eladó 25 kishoíd~elsőrendü nacm- 
! királysági szántóföld. Feivitágositás nyerhető 
: dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában.
I _____________ 5943-12

Eladó_ a KárfcTlele földből egy hold az 
Alsórétén a kórliáz-düllőben. Értekezni Kur-

I caparti ucca 77._____ 59377-15
Sűrgös-n eladó 25 kishold kfetőkef tányaföld. 
Felvil-ágositás nyerhető dr. Czukermann An- 
dor ügyvédnek I. kér. Farkas Mihály ucca 1 
szám alatt lévő irodájában. 5942-12
Bel: őecser 65 szám alati 32 és fel kishold 
tanyásbirtok eladó. Értekezni lehet dr. Purjesz 
János ügyvéddel. 5947-8
Kiadó haszonbérbe, esétíég^löiébe-""Szent 
László 39 számú 6 háziföld. Értekezni lehet 
ugyanott Csendes Imrével. 5796-12
Kiadó Nagyhegy 378 számú szántó és Nagy­
nyomáson egy fél háziföld. Értekezni Dózsa-
köz 2 alatt.________________  5936-15
4 hold föld kiadó felibe vagy árendába De- 
rekegyházi kiosztott földön egymás mellett. 
Értekezni Sárgapart 21. 5952-15

Muraihát 30 szám alatt 12 kishold tanyaföld
kerttel haszonbérbe vagy felébe kiadó. Ér- 
tekezni Nagyhequ 260,_________ 5957.5

föld Kistőkén közvetlőTT^őlök 
atót haszonbérbe kiadó. Értekezni Alkotmány 
ucc* 31 szám alatt. 5409-8
Magyartél 5" szám llatt Í0 5T"fél_liold"föld 
épületekkel eladó, vagy kiadó. Értekezni 
Sáfrány Mihály ucca 34. 5786-22
Nagy hegyen a N agiJpaté~uFl3T számú“ goto 
molcsos lakással eladó, esetleg kiadó. Érte­
kezés Plóhn Áruházban. 5728-8
Nagyhegyen a szeszfőzde mellett Kovács
Sandor-fele szőlő eladó. Értekezni lehet Far- 
Kas Mihály ucca 7 szám alatt. 5912-29
ab^t 26fri^árnu tanya egy hold földdel 
együtt haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott. 5969-8
6® ho‘a TöW" felébe klarhJTltold^Jieréfölí eT-
ado. Értekezni lehet Stammer Sándor ucca 
5 szám alatt, Török Imrével. 5970-18
Eladó Nagynyomáson" fél háziföld Szóltót- 
csardaja mellett, esetleg házért elcserélem. 
Jókai ucca 56, Székely Báúint. 5976-19
Körtvélyesi-féle 2 hold szőlő kiadó. Értekezni 
leliel dr. Kiss Gyulával, Tóth József ucca 29 
sz3m ulätt. 5977-19
Eladó jutányos áron Kistőkén a város alatt 
8 kishold föld. Értekezni Borza ucca 13.
_____ ____________ 5986-29
Konyhakert haszonbérbe vagy felébe kiadó 
lanyas kistokei tanyára felvétetik. Értekezni 
•-evaiekkaJ Magtiarteés 80 sz. alatt. 5989-8 
Czakó Bálint Kaján 18 számú 35 hold földe 
haszonbérbe vagy felébe kiadó. Értekezni 
Deák Ferenc ucca 78. 6039-19
Kispaté utón egy öreghold jól beáliitotflző- 
1° eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Érte- 
kezni Nyi i ucca 25. 6031-19
Kiadó AJsóréten 50 holdnyi elsőrendű taima- 
told. Értekezni Bartha János ucca 18. alatt.

.   6028-19
Kistőkén eladó 10 hold föld uj cserepes ta- 
nyával, az iskola-düllőben. Érdeklődni lehet 
Kossuth ucca 16 alatt. 6025-8

Eiadó a Felsőréten 2 hold föld. Értekezni le- 
tet !., Rákóczi Ferenc ucca 149. 5817-12
Ä Felsőréten 15 hold tanyaföld haszonbérbe 
kiadó. Értekezni Tóth József ucca 53 szám 
aldtt- 5886-15

JiVEfh
lisórét 156 szám) 

Pénztáros Szent
-_____6120-8
Molná’- István 

16 ucca 5 szám 
___ 6122-15

lÜL^°nnalra fel-
h^ke,ö. Vásár-

___ 6129-8
2? mar volt al- 
^«•eskedőnél, a 1 

5962-8

Mucsiháton 30 hold szántóföld haszonbérbe
kiadó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 
Hl szám alatt. 5884-H9
Eladó Alsórét 284 számú tanyásbirtok és
lebontásra egy 10 öles épület, szekér és jár- 
gányos szecskavágó. 5555-—
Kiadó az Alsóréten a strand-düllőben 17 
hold föld, apró részletekben is vetemcnynek. 
Értekezni lehet Vajda ügyvédnél. 5895-8 
Éladó egy háziföld." Értekezni lehet "Korsó,vsor 
8 szám alatt. 5899-15

í fák

120"
Ferenc uccaJ-M^szaj

•Szent An-

kocsira vaj 
14 szám
ísbóT —
Kossuth ucc®

ÍR®"»

ára f UI.

Nagymágocsi határban Lászlótelken Szalli- 
mári Mihály 23 katasztrális hold elsőiendü 
szántója jó tanyával hosszabb időre kiadó.

„__________________ _ 5904-15
Felsőréten két hold föld eladó. Értekezni le- 
het Alsóréti-Ujtelep 82, Váradi Lajosnál. — 
Ugyanott kályha eladó. 5906-15
Egy elsőosztáíyu háziföld van eladó. Értekez- 
ni lehet Alkotmány ucca 27 szám. 5792-22

Kiadó kapásvetemc-nynek" Alsóréten Nagrj" Fe­
renc-düllőben 5 részlet föld. Értekezni Mun-
k^i uc(:a 2. _____________________ 5960-15
Eladó Lajostanyán 10 katasztrális hóid föld
tanyaépületekkel együtt kedvező fizetési fel­
tételek mellett. Értekezni Kisér ucca 27 aíatt.
___________________________ ;_________ 5833-8
özv. Ve cseri Sán doniénak Nagynyomáson 
egy háziföldje eladó. Értekezni Ibolya Ká­
roly kovácsnál, Horváth Gyula ucca 30. Alsó- 
réti tanyámra tanyást keresek. 5956-15

Égy fél háziföld eladó haszonélvezettel, ol- 
csón. Érdeklődni Széchenyi ucca 115 áisó-
lateban. __________________ 6021-29
Két és fél háziföld közvetlen a kántortialmi 
megálló mellett eladó. Értekezni tehet Rákóczi 
tér 9 alatt._________________________ 6017-19
Eladó Szent Lászlón kövesuthoz közel két 
háziföld külön-külön is. Értekezni Kunos Im- 
revel Szent László 55. 6015-15
Eladó 18 hold föld tanyával az Alsóréten. Ér­
tekezni Kisgörgós ucca 6 szám. 6006-29
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Kiadó egy föld a derekegyházi pusztán. — 
Értekezni Borza ucca 21 alatt. 6109-12

Ha verejtékes munkájának eredményét akar­
ja látni, úgy tisztitlassa vetőmagját az ál­

talunk üzembehelyezett

vfltfgbfrft

PETKUS
vetőmagtisztitó és osztályoztgéppel
Kevesebb vetőmaggal több és jobb termés ér- 
hető el! Saját érdekében áll, hegy személye- 
sen meggyőződjön az általunk beszerzett ve- 
tőmagtisztitógép nagyszerű és csőd dalos mű­

ködéséről.

Krausz Testvérek gőzmalma.
------------------------------------------------ ---------------------------------- 5745
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Alsóréten utolsó előtti dididben 4 cs fél kis- 
hold földet elad Kis Árpád Vásárhelyi ucca
6 szám. _____________6003-8
Nagyhegyen két hold szólöföld eladó. Érte­
kezni lehet Honvéd ucca 103 szám alatt.

6001-29
Kiadó liaszonbérbe, esetleg felébe is Dóná- 
ton a Dunás örökösök földjéből 3 hold és a 
mágocsi kapunál 2 és fél hold föld. Értekezni 
tehet Árpád ucca 16 szám alatt a tulajdonos­
iig_________________________________5998-8
Debreczeni Józsefnek a Soós-düllőben 8 hold 
földje eladó. Értekezni Alsórét 284 sz. alatt.

6056-19
TéÜ örökösöknek nagykirálysági iskola mellett
tizenkilenc hold földjük eladó. Értekezni Rúzs
Molnár ucca 10 szám alatt._________ 6057-15
Eladó Nagy hegyen 600 négyszögöl szólöföld, 
ugyanott egy padolt szoba kiadó. Értekezni
Bart ha János ucca 26-a. _________ 6076-29
Kiadó-Alsóréten-I kishold föld' Értekezni le­
het Honvéd ucca 17 szám alatt._____ 6071-12
Haszonbérbe kiadó Deregyházoldalon Gyen es
Antalné öt hold szántó földje. Értekezni le­
het Árpád ucca 45 ._______________ 6067-8
Berekháton^vásárhelyi kövesül mellett egy 
háziföld eladó. Értekezni Szürszabó Nagy Im­
re ucca 8 . 6066-12
Eladó a fábiáni állomás mellett 30 kishoid 
föld uj tanyaépületekkél. Értekezni a hety- 
szinem Németh Bálintnál.____________ 6091-12
Kistőke 85 számú 5 hold föld tanyáival ked-
vezményesen eladó. Értekezni görög udvarban 
Lupsánál. 6085-12
Kiadó 10 hold kukoricaföld résziből. Érte-
kezni Alkotmány ucca 3. Ugyanott két tanyás 
kerestetik.____________________________6084-8
Eladó Nagynyomás 92 számú tanya három
és fél házifölddel. Értekezni a helyszínen 
Pósa Jánossal. ____________________ 6099-8
Eladó Alsóréten 7 hold föld Székely malöm
diüllőben. Értekezni Zrínyi ucca 24 szám alatt. 
___________________________________ 6102-15
A szőlők alatt 10 hold föM cserepes tanyé-
épülettel együtt eladó. Értekezni Jókai ucca
97 szám alatt.______________________ 6101-18
Kistőkén Tari-düllőben két hold kukoricaszár 
eladó, kéveszámra is. Értekezni Bercsényi uc- 
ca 72 szám alatt.___________________ 6119-22
Kiadó 4000 szögöl géppel vetett dughagyma 
felszedésre 100 ölenként 16 pengőért vagy 
negyedén. Értekezni lehet Fábián Nagy Ká­
rollyal Eperjes 22 szám alatt._______ 6121-8
54 hold föld tanyával eladó kedvező fize­
téssel, kevés pénzzel átvehető. Nagyörvény 
ucca 57 szám. 6123-19
Derekegyházán 16 hold föld tanyával haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Zrínyi icca 36 
szám alatt. 6118-8
A Nagyhegyen, közel a városhoz 4 és fél 
hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekez­
ni lehet Kisgörgős ucca 13. 6095-19
Fábiánban 210 tamyaszám alatt 50 hold föld 
haszonbérbe vagy felébe kiadó. Értekezni le­
het Bartha János ucca 10 vagy a helyszínen. 
__ _________________________________6113-12
Vekcrzugban 4 hold föld haszonélvezettel ter­
helten igen olcsó áron eladó. Dr. Mátéffy 
György ügyvéd. / 6130-8
Vig Lajosnak Lajostanyán 12 kát. hold' földje
tanyával és takarmánnyal együtt haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet a Gránicz-féle trafik­
ban hétfőn délelőtt vagy bármikor a hely­
színen._______________ 6137-8
Kiadó résziből Dónáton 20 hold elsőrendű
kukorica. Értekezni Villogó ucca 9. 6150-12 
Ela dó Nagy hegyen 1720 és 900 négyszögöles 
szólöföld. Értekezni lehet Nagy Ferenc ucca 
dpészüzkt. 6145-19
fi" ELADÓ HAZAK. Pl

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 103 számú ház, 
3 padolt szobával minden mellékhelyiséggel, 
víz, villanyfelszereléssel. Értekezni ugyanott.

5672-8
Bartha János ucca 19 számú' ház, esetleg 
felerészben is eladó. Értekezni lehet Korsós­
sor 7 szám.  5689-8
Fazekas örökösök Rákóczi Ferenc ucca 22 
számú háza eladó. Értekezni lehet ugyan-

! ott.  5870-12
Nagyhegy 286 számú ház sürgősen eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 
hí>1ii«7ÍTií>n 5776-12
Eladó jókarban lévő ház, sok gazdasági épü­
lettel, nagy udvarral, kerttel és Nagyhegyen 
950 négyszögöl gyümölcsös nemesített gyü­
mölcsfákkal és épülettel. Értekezhetni Jókai 
ucca 8. 5832-12
Széchenyi ucca 117 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. • 5809-12
Eladó Nagyörvény ucca 90 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5822-12
Eladó Zrínyi ucca 23 számú ház. Értekezni 
lehet Lakos ucca 3 szám alatt. 5887-15
Alkotmány ucca 24 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 5901-15
Eladó Sáfrány Mihály ucca 18 számú ház.
Értekezni a fenti szám alatt. 5915-15
Eladó a központhoz közel levő Tors Kálmán
ucca 21 számú ház. Értekezés ugyanott.

3948-15
A Nagyörvény ucca 4 szám alatti ház eladó.
Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos Miklós 
ügyvédnél Szentesen, Horváth Mihály ucca 19 
alatt. 4810-L
Hékédi-Ujtelepen 189 számú ház olcsón eladó.
Értekezni lehet Alkotmány ucca 7 szám alatt.

5764-8
Deák Ferenc ucca 53 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott, vagy Klauzál ucca
25 alatt. 5771-22
Eladó, esetleg kiadó Kéreg ucca 8 számú 
ház, gazdálkodónak alkalmas. Értekezni le­
het Nagyörvény ucca 109 szám alatt.

5772-29
Simoinyl Ernő ucca 15 számú ház elköltözés 
miatt eladó. 5655-8

Temető utca 4. sz. ház,
amelyben pékmlihely is van, eladó,

Dr. Csák Gyula, ügyvéd.4092
Széchenyi ucca 135 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 5711-17
Adám Székely örökösöknek Alsóréti-Ujtelep 
108 számú házuk, Nagy hegyen fél hold föld 
termő szőlő, Nagynyomáson háromnegyed 
háziföld eladó. Értekezni lehet Bercsényi uc­
ca 85 szám alatt, Adám Székely Imréméi.

5714-22
Eladó Babos ucca 8 számú ház esetleg fele­
része is, gazdálkodónak megfelel. Értekezni 
ugyanott. 5790-22
Eladó Babos ucca 7 számú ház. Értkezeni
lehet ugyanott. 5789-22
Eladó Alsóréti-Ujtelep 115 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5788-22
Rákóczi Ferenc ucca 165 számú ház, gaz­
dálkodónak is alkalmas, jutányos áron eladó. 
Értekezni ugyanott. 5799-22

Kéreg ucca 44 számú ház, melyben három 
szoba, konyha, kamra, villany van, három­
ezerötszáz pengőért eladó. —
Azonnal beköltözhető 3 szobás Bocskai ucca 
31 számú uj házat eladja Dorogi. 3480-L 
Eladó Kurcaparti ucca 4l számú ház. Érte­
kezni lehet Keresztes ucca 5 alatt. 2732-L 
Nagygörgős ucca 19 számú ház eladó.

4653-L
Andrássy ucca 8 számú ház eladó, 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, konyha és minden 
mellékhelyiséggel, 330 négyszögöl udvar és 
kert Értekezés fenti szám alatt. 5393-L 
Eladó Alsóréti-Ujtelep 120 számú ház. Érte­
kezni tehet ugyanott. 5787-22

tekezni lehet ugyanott. 5883-24
Eladó, esetleg kiadó Wesselényi ucca 72 szá­
mú ház. Értekezni lehet ugyanott vagy —
Nagynyomás 55 alatt._____________ 5888-29
Tóth-telepen egy házhely eladó. Értekezni 
Tehet Hátai ucca 2 szám alatt. 5910-29 
Kökény ucca 5 számú ház éladó, nagy ud­
var, sok jó épület, minden célra megfelelő, 
bármi üzletnek vagy fatelepnek. 5918-29 
35év óta fennálló korcsmahelyiség házzal 
együtt betegség miatt ejladó. Cim a kiadó­
hivatalban, ________ 5897-C9
Eladó'Cicatricis ucca 33 számú ház. Értekezni 

I lehet ugyanott. 5975-29
j Eladó egy ház gyümölcsös kerttel Nagy hegy 

380 szám alatt, kunszentmártoni vasút men-
■ tón. ____________________________  5980-12

Nagyhegy 397 számú ház 500 kvadrát föld-
1 del eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5983-19 
I Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú űzte-
■ te eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5985-29
I Eladó Rákóczi Ferenc ucca ÍŐ9 számú ház. 
| Értekezni ugyanott. 6022-19

Eladó vagy kiadó Nagygörgős ucca 25 szá­
nni ház. Érdeklődni Farkas Gézánál, Tóth
József ucca 66. ___________ 6033-29
Jókal'Ucca~30 számú háznak 1felerésze, eset­
leg az egész is eladó. 6020-19
Sáránál Jánosné Széchenyi ucca 24 számú há­
za és Vekerlaposon 4 hold földje éladó. Ér­
tekezni ugyanott.____________________6019-19
özv. Vecseri Miháüyné Deák Ferenc ucca 46 
számú háza eladó. Értekezni fenti szám alatt.

6014.19
Eladó Kisgörgős ucca 6 számú négyszobás
modern ház, gazdálkodónak is alkalmas.

6007-29
Elköltözés miatt sürgőién eladó Ürgesor 15 
számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

6000-8
Vass ucca 1 számú ház éladó. Értekezni a
helyszínen Kanfi H. Józseffel. 6040-19
Nyíri ucca 12 számú ház kedvező fizetési
feltételek mellett éladó.  6041-19
Eladó Kisér ucca 34 számú ház. Értekezni
lehet a fenti szám alatt. 6042-29
Eladó Batthyány "ucca 7 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott.________________ 6048-19
Eladó Nyíri ucca 19 számú ház. Ugyanott
szalonna van éladó. Értekezni ugyanott.

6061-29
Eladó Deák Ferenc ucca 140 számú ház. Gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni ugyanott 
lehet. 6072-29
Eladó Széchemyi ucca 76 számú ház, üzlet­
nek is alkalmas. Kiadó 1500 négyszögöles 
szőlőföld. Ugyanott éladó két és fél hold 
föld közel a szőlőhöz. 6069-22
Kurcaparti ucca 10 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott._________________6088-8
IV., Gergely ucca 1 számú ház nagy gyümöl­
csössel sürgősen eladó minden elfogadható 
árért. Megtudható ugyanott._________ 6083-19
Eladó Lakos ucca 56 számú ház. Értekezni
lehet ugyanott. ___________ 6100-29
Deák Ferenc ucca 99 számú ház, nagy telek­
kel, azonnal elfoglalható, eladó. Alku köt­
hető Vajda ügyvéddel, _____________6116-8
Lakos ucca 19-a számú sarokház eladó. —
Ugyanott egy kokszos kályha van' eladó.

6110-8
Mentő uccában a fatelep melletti ház sürgő­
sen eladó. Értekezni lehet Szőke Sándorné- 
val.  6107-19
Eladó ház. A Horváth Gyula ucca 7 számú
ház előnyös feltételek meSett eladó. Alku 
köthető dr. Szittner Imre ügyvéddel.

6104LL
TokUköz 3 számú ház eladó. Alsóréten 2 és
fél hold föld eladó. Értekezni Toldlköz 3 
szám alatt.  6128-29
Cica trie is ucca 37 szám alatti ház eladó. Dr.
Mátéffy György ügyvéd.____________ 6131-8
Eladó Kéreg ucca 2 számú ház. Érdeklődni
ugyanott Kozák Ferencnél. 6134-12
Várad! Lajos temetkezési vállalkozó Rákóczi 
Ferenc ucca 61 számú sarokháza üzlethelyi­
séggel eladó, vagy kiadó, azonnal elfoglal­
ható. 6135-19
Eladó Alsóréti-Ujteion 147-b számú ház, 
melyben üzlethelyiség is van. Értekezni lehet 
a helyszínen. 5766-12
Eladó Kurcaparti ucca 41 számú ház. Érte­
kezni lehet Keresztes ucca 5 szám alatt.

2732-L

Nagy forgalmas utón üzletnek vagy műhely­
nek alkalmas helyiség kiadó Kováik Imre 
bognár mesternél, V&árhelyi ucca 69. 5337-L 
Haszonbérbe kiadó Venbőczi ucca 11 szám 
alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló 
lakás udvarliasználsttai, amélyhez istálló és 
disznóól is tartozik, azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap 
és heti piacos napokon, egyébként pedig — 
Nagynyomás 16 szám alatt, Bélteky István­
nal. 54519-L
Kiadó egy szoba,, istálló és mühelylhelyiség 
tanyai hazajárónák Temető ucca 10 szám 
alatt. 5498-12

( Kecskeméten 2—3 diáit ellátást nyerhet özv. 
Bálintnénál, Del lő ucca 9. 5659-8
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Egyszerű eset
Szivébe lőtt és vége lett.
Nem egyszerű eset?

*

Szeretett:
hitt, remélt és vágyott, 
lángolt a szive, csak 
érte élt, ázott 
esőben, vízbe, szélbe, 
csakhogy lássa, csak 
benne hitt... 
és nála talált valakit!

*

Szivébe lőtt és vége lett.
Nem egyszerű eset?

Sárossy József

Mi van fent?
Nézem a kéklő eget, mi van ott fent a 

magasságban? Fent és még. feljebb? Az em­
beri tudás gyarló kis olajmécsese alig-álig 
világítja meg azt a végtelen messzeséget. 
Csak lelkünk tud odáig felemelkedni a hit­
nek lángoló szárnyain. Mert földi elme, földi 
szem nem arra van teremtve, hogy odáig 
ellásson.

S a végtelen kék boltozat jóságos égi 
nyugalommal borul reánk és az ember por- 
szemnyi jelentéktelenségében is érzi, hogy 
ott fent kell lenni, van, aki gondoskodik 
mindenről és mindenkiről ide alant.

Gyarló mi voltunk tudatában térjünk meg 
nagy lelkekhez, akik már egy árnyalattal tisz­
tábban látták az előttünk még szinte körbe­
vesző képet.

Jókai igy ir: Hányszor szabadított meg 
a csodatevő jó Isten az én földönmászó 
gyarló elmémmel ki sem gondolható módon 
előttem végzetesnek látszó veszedelmeikből. 
Ezért hiszek és bízok az én jó Istenemben. 
(Egy az Isten.)

Megszabadd és ami nekem rossznak lát­
szik, az is javamra lehet.

Mit tudom én, hogy mi miért van? De 
ami -van, érzem, hogy annak kell is lenni. 
Hogy cél nélkül nincs semmi. Hogy ami lát­
szólagosan rossz is előttem, úgy lehet, ja­
vamra lesz. Megfigyelhette mindenki a saját 
életében, hányszor történt vele földi emberi 
szemmel látva nagy .végzetesnek látszó baj, 
kellemetlenség, amelyről azt hitte, azt érezte, 
ez végzetes veszedelem lesz — és semmivé 
lett, elmúlt nyom nélkül. Máskor meg egy 
semmiség, egy jelentéktelen porszem hosszú 
időre kinzó fájdalmakat okozott, amelyet pe­
dig megjelenésekor észre sem vettünk.

Egy-egy szép almáért rázzuk a fát, kő­
vel dobáljuk, — nincs nekünk szánva, nem 
hull le, — máskor meg a legszebb alma ma­
gától az ölünkbe esik.

Régi kor örök igazsága: Ha nem akarsz 
menni, visz a végzeted. De el kell oda jutnod, 
ahova rendeltettél.

A kedves öreg bölcs Rákosi Jenő is hitt 
a végzetben. Meggyőződése volt, hogy hiába­
való minden emberi ügyeskedés, mely, a sors 
útját akarja korrigálni. Azt emberi erő meg 
nem változtathatja.

Mind e mellett kétségtelen, hogy van 
szab ad akarat is. Az isteni szikrát a bölcs

fivámftb intézeti fehérnemtiekbe 
Mamim ltöt 300-lg állandóan 
raktáron darabonként 1 fillér. Szövött 
monogrammok 2 fillér.
Jó minőségű intézeti fehérnemflek szép válasz­

tékban raktáron. Postai rendeléseket kése­
delem nélkül intézünk.

Wagner F. A. és Fia Szeged, Klauzál-tér 7.

Kossuth ucca 26.
szám alatt az emeleten 
modern lakás fürdőszo­
bával és mellékhelyisé­

gekkel kiadó.
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Teremtő e nélkül bocsáthatta földi útjára. 
Azonban ez a szabadakarat csak olyan mér­
tékű, mint ahogy Isten az emberi tudás, em­
beri bölcsesség határát is kimérte.

Mikor a pesti vörösek a magyarok szine- 
javát börtönbe vetették és a csőcselék még itt 
is fel akarta konoolni őket, azt mondták a 
szegény foglyoknak, hogy kapnak majd pus­
kát és védjék magukat Az öreg Wekerle Sándor 
ekkor igy szólt: nekem nem kell puska. Én 
nem ölök embert. Az én még hátralevő pár 
évemért mái' nem érdemes emberöléssel ter­
helni a Telkemet.

Csak megtisztult nagy lélek szólhatott 
igy. Aki talentumait Istennek tetszőén, jól 
használta lel. Az ilyen lelek megérezvér* 
földi pályafutását, tisztábban tér meg teremtő 
Urához s áll majd az örök Biró elé.

És lelkünk száll-száll a képzelet szár­
nyán a messze kéklő magasságba, — mintha 
vezetné János apostol lángoló lelke s egy-egu 
rnegv illan ást latunk a gyönyörűségekből, ame­
lyekhez foghatót földi látás, földi elme el­
képzelni se tud.

A nagy Gárdonyi Géza lelke már mintha 
egy lépéssel közelebb jutott volna.. A mesz- 
sze távolban már látja a szemkápráztató nagy 
fényességeket, érzi a csodálatos virágok hó­
dító illatát.

*

Feljebb nárcisz. Feljebb orgona, tulipán.
Egyik virágég, a más virág ég után.
S mind embernyi virág, gazdag, szín­

nel ékes.
A levegő más-más illatokkal édes.
Óh, a szegfű-égtől el alig válhatok!

*

S magas oromról le zuhatag omlással
Gyémánt özön, mint hull, nagy szép 

csillogással.
*

S már eljutnak Miéhez a mennyei han­
gok is:

...Mintha egy hárfa szólna lágyan.
Nem, nem hárfa még sem. Csak olykor 

pengedez,
Tán üvegharangra gyöngyvirág perge-

dez?
Érzem is illatát már a gyöngyvirágnak.
De hát itt szellőnek melódia árad?
Nem, — ez hangszer mégis! Vonótól 

hullámzó,
Bűbájos hangokkal sóhajtásként játszó.

*

És a hangszere tán méhek rezgő szárnya.
Nem, — ezüst fuvolák búgó orgonája,.
Nem, — valami zengő csigalépcsőt hal­

lok,
Lágy, bársony,papucsban futnak rajta a 

hangok.
*

S im a szélen áll egy fehér frakkos em­
ber.

All. Néz maga elé. Kezében hegedű.
— Ki vagy? Mit mi vélsz e helyen itt 

egyedül ?
— Tanulok. S ha valamire fogom vinni, 

a bandába lépek.

bdcrkófon a
"jJegyen egy zseblámpa/ a világhírű

öwi:

elemmel, - mely a legnagyobb fénnyel a leghosszabb Ideig gy

— Neved?
— Paganini.
S tűnik, mint az árnyék, felfelé lib­

benve, "
Mintha az utolsó hangok után menne.

*

Alomkápr ázatok.
*

Miért is ocsúdtam fel szépséges álmom­
ból...

*

Ki az égi napot meggyujtja s fentartja, 
Testem érző lángját elveszni nem hagyja. 
Lettem hát újra és szászor is lehetek. 
Mint ahogy mindennap elalszom s éb­

redek.
A halál e földön csak utolsó álom,
Az ébredés fent van, fent a másvilágon.

*

Aki élt, mindig él! Aki jött, visszatér! 
Nem veszhet sárba, mint ősszel falevél. 
Ott fent van az ember nagy Amerikája. 
Itt lent csak száműzött bűnösök tanyája.

*

Ott áz ember: Angyal. Tiszta, boldog, 
szabad.

Itt az angyal: ember. Testbe bilincselt 
rab.

S nehogy csupa sirás legyen a rabsága, 
Égi múltját Isten pecsét alá zárta, 
így csak sejtegetjük lelkünk származását.

*

Megkondul egy harang...
*

Ki halt meg? Kinek telt le itt az ideje! 
Ha beteg volt, nem kell többé szenvednie. 
Ha pedig gazdag volt, itt hagyja a kin­

csét.
Ha rab volt, a halál leoldja bilincsét.
Ha vak volt, visszatér a szeme világa,
Ha árva volt, ott fent ölelő kar várja. 
Gingalang, gingalang a Völgyi sötétbe. 
Valaki utazik a földről — az égbe. 
így zeng a Iánglelkü iró s ezek után 

megtudom érteni egyszerű sir halmának faike­
resztjén a felírást: Csak a teste. y. b.

D| Friss fűszeráruk! □

<u

*u
*55<8ra

Kukoricatörésre |
1 hgr. porzsolt szalonna F 2*50 j
1 hgr. finom olvasztott zsír 270 f

0»
mmmwmm r 1 r m s*

<8 Drnai 132
(volt Sarkadi-telep)

8*
Telefon 179.

□ Előzékeny és pontos kiszolgálás! □
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Az uj világ felé
Irta: Papp Ilon.

Mikor megválasztották, tele volt a lelke 
álmokkal, az agya rajongó eszmékkel. Ifjú 
szive minden melegével szerette a pályát, 
melyet magának választott s duzzadó, alkotni 
vágyó életkedvvel indult neki a fárasztó, vi- 
rágtalan útnak.

Ami legelőször fogadta: kiáltó szegény­
ség, düledező viskók, alázatos, megtört em­
berek, egy kicsit lehütötte izzó lelkesedését 
s a lelkén átsuliánt valami szomorú sejte­
lem: a reménytelen küzdés csüggesztő clöcr- 
zete. És mikor belépett a maga piszkos, szá­
nalmasan tépett viskójába, minden borzal­
mával rászakadt a szegénység és elhagya- 
tottság tudata.

De erősnek érezte magát. Azt hitte, nincs 
a világon oly küzdelem, mellyel a maga győz­
hetetlen erejével szembe ne szállna, nincs 
oly lehetetlenség, melyet az ő hatalmas aka­
rata le ne győzne.

Benézett az iskolába, körüljárta a házait 
és a tenyérnyi kertet, mely mától fogva az 
övé és e gondolatra minden életkedve, ön­
bizalma visszatért. Lám a fecskének is csak 
sárból van a fészke, mégis boldog benne.

Álmodta tovább a maga ragyogó, büsz­
ke álmait, szőtte, színezte a jövő csillogó 
képeit. Mennyi jót fog ő itt tenni, hogy fel­
virágoztatja ezt a züllésnek indult falut, mi­
lyen széppé varázsolja majd az otthonát! 
Mennyien fogják őt áldani, szeretni 1

Mindez oly gyönyörű a regényekben. A 
hős, kinek akaratára virágok nőnek a szik­
lából, paradicsom támad a vigasztalan pusz­
taság helyén és szavára az emberek lelke­
sedve ragadják meg a munka, az anyagi jó­
lét eszközét — mindez nagyon szép, nagyon 
könnyű, nagyon lehetséges — leírva de az 
életben nehéz, nagyon nehéz. Talán lehe­
tetlen.

Nagy Imre próbált megküzdeni a lehe­
tetlenséggel. Szünet nélkül járt-kelt a falu­
ba, téritgette, oktatgatta a népet. Szervezett 
mindent, amiből erkölcsi sikert várhatott, meg­
próbált mindent, amit hasznosnak tartott és 
balul ütött ki minden igyekezete. Kenyeret 
akart szerezni a népnek, hogy itthon tartsa 
őket, különféle tanfolyamokat rendezett, hogy 
házi ipart létesítsen, a maga tüzéből, a ma­
ga rajongó lelkesedéséből akart a fásult nép 
ereibe átönteni, hasztalan. Kinevették, meg 
sem értették.

Három év alatt alig maradt a faluban 
férfi, elnyelte őket az uj világ, a félelmes 
Amerika, amelyet Nagy Imre olyan féktelenü? 
gyűlölt. Hiába festette le a borzalmakat, me­
lyek ott künn várnak a bevándoroltaikra, 
nem hittek neki. A pénz beszél! S azok, akik 
kimentek, egyre küldték haza a dollárokat. 
Amiből csak az következett, hogy az erköl­
csök hihetetlenül elfajultak. A pénz megtaní­
totta az asszonyokat a cifrái kodásra, a szal­
maözvegység pedig megteremtette a szabad 
életet, erkölcstelenséget. Nem volt a faluban 
asszony, aki szeretőt nem tartott és nem is 
nagyon titkolták. A hazaküldött pénzt el­
pocsékolták s az anyagi állapotok mind vi-

Akkor találkozott egy leánnyal, virág­
gal pompázó május reggelén s a lány is olyan 
volt, mint egy harmatos rózsaág. A tani tó­
nak szivébe nyilait annak a virágnak egy 
tövise, "és rájött arra a nagy igazságra, hogy 
nem jó az embernek egyedül lenni. De ugyan 
ki osztaná meg vele azt a szomorú egyedül­
létet, azt a fekete kenyeret, azt az alacsony, 
gerendás szobát? Ki osztaná meg vele a 
néptanító nyomorúságos életét, ki jönne vele 
ebbe a kietlen, küzdéssel teljes nagy sze­
génységbe?

Már akkor pedig, mikor ezeket kérdez­
gette, fűtől, fától, virágtól, a maga külön kis 
világától, már akkor minden álmának meg­
volt a fényes délibábja, már akkor a szive, a 
lelke, az egész világa tele volt egy névvel, 
egy édes arccal, azzal a harmatos, gyönyörű 
virággal.

Késő volt már akkor mondogatni: nem 
szabad őt szeretnem 1 Késő volt már akkor 
azt mondani: nem szabad róla álmodnom!

Hiába akarta őt kerülni, mindennap ta­
lálkozott vele, ott lent a kertben, a virágzó 
aim a fák alatt

ó, azok az illaterhes virágok, azok az 
epdeő, szerelmes madár csattogások, azok a 
misztériummal tele tavaszi párák, azok ejtet­
ték meg a szivét, azok áltatták el a józan 
eszét, hogy ne tudjon gondolkozni, csak sze­
retni.

Ó, csak tavasz ne volna. De körülöttük 
kacag, áradozik a diadalmas élet, a levegő­
ben részegítő illat úszik, kereng, megragadja 
és csodás álomba ringatja az emberi szivet 
s mindenünnen csattog, kiált, fütyül áradozó 
boldogságában a szerelmes madár. És előtte 
a lány, hozzá-hozzá repül a ruhájának egy 
incselkedő, habos fodra, néha a kezük is 
összeér — talán csak véletlenül, vagy lehet, 
hogy akarva — és össze-össz-e villan a tekin­
tetük, amelytől remegés fut át mindkettőjü­
kön. Nem maradhat az ember ilyenkor jó­
zan. A dúcon csókos turbékolássa! szeretkezik 
egy galambpár, pillangó száll a virág kely- 
hére, napsugár táncol az arcukon és a vérük 
úgy lüktet. Rá-rápillant az a habos fehér 
lány és a tekintete olyan vágyó, olyan kérdő, 
olyan biztató. Lehet-e ilyenkor józan ma­
radni?

Rongyos ház, fekete kenyér, szegénység!
A tsuhan a tanító szerelmes szivén, mint va­
lami árnyék — vagy csak a nap előtt úszott 
el valami könnyű bárányifelleg? — uátna is­
mét ragyog, esiJlog minden és az a lány 
olyan kérdő mosolygással áll előtte. Eh, rö­
vid az ifjúság, gyorsan múlik a tavasz! Sze­
ress, szeress!

Mi suttog, mi incselkedik vele? Nem a 
kígyó? Mindegy! Most már csakugyan meg­
váltja, hogy szeret. De nem szól egy szót se. 
Csak kitárja a két erős karját és a lány rá­
borul szerelmes megadással.

— Szeretsz? Szeretlek 1 — Egyik sem 
kérdi, egyik sem mondja, de minek is szólná- 
nek? Mikor annyi mindent mond egy vé- 
getlen hosszú, hangtaian, szerelmes csók!

Mi is lesz most már édes Istenem?
Mikor hazament a tanító, ütötte ököllel

gasztalanabbá váltak. Hiába volt ez eilen J a tulajdon fejét és döngette azt a szerelmes,
mÍnHx>n IríWHÁc mínHiOn anHáciÁ n.nm „ 1 _ • ' 1 TT___  _ 1_______x _ i minden küzdés, minden agitáció, nem használt 
itt a szó, a példa, statárium kellett volna ide.

Nagy Imre végié belefáradt a hiábavaló 
küzdelembe s megadta magát. El fásult, kö­
zönségessé vált ő is, mint annyian, kik ta­
pasztalták az örökös sikertelenséget és kez­
dett embergyülölő lenni. Nem találta már 
szépnek a pályát, nem szerette már a hiva­
tását és nem lelkesítette a jövő. Vigasztalan 
keserűség, mélységes csüggedés fogta el oly> 
kor-olykor, de már nem tett semmit. Kez­
dett gép lenni.

nyugtalan szivét. Hogy lehetett olyan ostoba, 
olyan könnyelmű, olyan meggondolatlan? 1 
Hova lett a józan esze? Hova hozza azt a 
lányt? Ebbe a rongy viskóba, mélynek pad­
lásán becsurog az eső, ablakán benézeget a 
liba? Azaz benézegetne, ha volna. Asz- 
szonyt hoz arra a kenyérre, mellyel maga sem 
lakott jól soha? ó, hova tette a józan eszét, 
hova?

Kérdezhette azt már azután!

Levelet hozott a posta messziről, az uj

.világból. Egy lelkésznek kiment jó-barátja ir 
ta, hogy tanítót keresnek egy ottani magyar 
iskolába, nem volna-e kedve pályázni? Fi 
zetés 1000 dollár, stb. Megválasztásáról előre 
is biztosítja.

Ezer dollár! Az nagy pénz. Abból már 
nemcsak kenyérre jutna, hanem kalácsra is 

Nagy Imre bosszúsan tépte szét a leve­
let. Az ördög incselkedik vele. De ötét ugyan 
hiába kisérti meg. Leült és megírta a barátja 
nak, hogy ő, ki annyit beszélt a kivándorlás 
ellen, csak nem fog maga is kimenni!

— Igaz, hogy itthon csak fekete kenyér 
terem az én számomra, de én ezt el nem 
cserélem a ti kalácstokkal, — igy fejezte be 
a levelet s rögtön ment is, hogy postára 
vigye.

Az utón találkozott azzal a lánnyal.
— Kinde irt? — kérdezte kíváncsian és 

megnézte a címzést
— Tanítónak iiiv egy barátom Ame­

rikába.
— Amerikába! — szörnyülködött a lány. 

És elmegy?
— Nem. Hogy mennék én oda? Hűt­

len lehetek-e én ehhez a szegény földhöz, 
amelyen igaz. nem sok virág fakad nekem, 
de mégis hazám? Elmehetnék-e én innen, 
ki mindig a hazaszeretetnek voltam apos­
tola?

— Hát azoknak ott künn nincs-e szük­
ségük ilyen apostolra? Nem prédikálhatná-e 
a fiaiknak, hogy túl a tengeren van egy föld. 
apáik földje, amelyet elhagytak, térjenek meg 
oda. Nem lehetne-e ott künn is a hazaszere­
tet apostola, nem hirdethetné-e ott is a mi 
igéinket?

A tanító megfogta a kipirult leányka ke­
zét és csöndesen kérdezte:

— Eljönne-e oda is velem?
— Elmennék, Imre! Mindenhová!
És három hónap múlva vitte a gőzös 

a két honához hűtlent az uj világ felé.
A kisértő mégis erősebb volt!

Elsőrendű hízott

juhhus.. 180
Télivágásu száraz

szalonna. 2*80
Nagyon jó sült

zsír ... 2*80
Naponta friss vágású húsok 
legolcsóbb napiáron, nagyobb 
vételnél és viszonteladóknak 
19" árengedmény.

PAPP ISTVÁN
hentes és mészárosnál. — Br. Harucker 
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Gyarmatinál,
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Cefrének szilvát veszünk.
Pálinka 2 80 P-től kapható a Szeszfőzdében.
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háziszere-
az egószsé- 

Minden 
háziszer a

itl Ggó- 
«». Meg­

írta : Nagy József.
Úgy tervezték, hogy húsvétim les-/ az 

eljegyzés, pünkösdkor pedig megtartják az ,s- 
kuvot. Úgy is történt. A legszebb két ünnereti 
mhiztsdc el a legszentebb ügyüket: a házas-

Ott voltam az eljegyzésen. Behúzódtam 
a mosolygo, vidám vendégek közé és onnan 
neztem az _en legszeretettebfo barátomat aki 
a vidám vőlegény ség küszöbén állt

Valamennyien örültek ennek az üntnrn- 
ségnek; nem elljek szívből, mások színből 
vagy azért, hogy egyet ihattak

A szülők kedvesek voltak, a menyasz- 
szony vidámnak Látszott ,barátom arcán pedig 
ott sugárzott a boldog mosoly, hogy végrí 
anntj, küzdelem után ő lett a győztes, ő bír­
hatja nemsokára azt a Madonna-arcú leányt 
akit oly régóta szeret. d ’

A\ert régóta szerette azt a leányt, aki 
csupa niusag, becsvágy és büszke, önhittséggel 
utasította vissza a szegény, fáradhatatlan ud- 
varlo vallomásait.

A szegény, koldusforma dijnok pedig 
mind annyiszor szerényen visszavonult és várt 
Vart, míg most végre alább szállt az önhitt­
ség,_ a büszkeség és a királyfit várt leány szü­
lei is beleegyeztek a házasságba.

A szülők okosak voltak. Amitor az egész 
varos fiatalsága végig udvarolta a házuk tá­
jékát es ahogy jöttek, úgy tűntek is el min- 
den komolyabb fellépés nélkül, akkor helyt 
adtak az »ötödik kerékének is, akiről az­
előtt csak rágalmakat hangoztattak és lenéző 
mosollyal utasították vissza a közelfedését. Az 
a szegény ördög nem gondolt most mind­
ezzel Üzentek neki és ő jött, rohant.

Szörnyen bomlott azért a leányért Ra­
jongó igen becsületes és tulérzékenu ember 
volt. Jc-fizivu es csendes, tisztalelkü és min­
den léhaságtól ment.

Mennyire tele, volt most boldogsággal. 
Soha nem derült Így ki az arca ,miirt ott a 
naszok előcsarnokában.

Elérte hát végre.
Ott ült mellette és suttogott neki szere­

lemről, boldogságról. Az a büszke leány pe­
dig, aki azelőtt elfordult tőle, most a szemébe 
mosolygott és nyugodtan ha-llg.atta vallomá­
sait

És ő nem talált semmi különöset ebben 
a hirtelen változásban. Remegő kezében ott 
szorongatta a jegygyűrűket. Egy alkalmasnak 
veit percben aztán felállt- és örömtől reszkető 
ünnepélyes hangon kért engedőimet, hogy, á 
boldogság füzérét szeretett arájának átnyújt-
n3SS3/.

Én ott ültem csendesen behúzódva a 
mosolygó arcú, vidám vendégek között, kí­
sértem minden arcvonást, minden- mozdulatot.

Átnyújtotta a jegygyűrűt. Úgy láttam, 
hogy reszketett a keze s leejtette 
az egyiket: a leány gyűrűjét, amely körives 
gurulóssal tűnt el a bútorok között.

A menyasszony elf eh eredeti és megtán- 
torodott egy pillanatra. A vendégek között 
csend lett; a szülők összenéztek, valami meg 
nem magyarázható félelem vonult át vala­
mennyin.

Valami különös érzés markolt én be­
jem is. Szólni akartam, belekiáltani, hogy 
hagyják abba az egész komédiát, de nem 
jött hang az ajkamra; valami összeszoritott a 
torkomat és hallgattam.

A vendégek előkeresték a gyűrűt és rá­
húzták a menyasszony ujjara, aztán sorra 
gratuláltak nekik.

Én ezt is elfelejtettem. Másfelé járt a 
gondolatom. Olyan bolondos, babonás mese 
jutott az eszembe, mint amilyent aztán a 
vendégek szedtek elő és mondtak el súgva, 
titkon egymás között.

Éjfélre vége szakadt a mulatságnak és 
hazafelé indultunk. Az utón ismét eszembe 
jutóit az a babonás mese és el kellett mon­
danom a barátomnak. Jókat kacagott rajta. 
Pedig inkább sirhatott volna...

így pedig er*^ dörzsöljük I **** me tó.
■ 4145

Első évfordulója volt a menyegzőnek. 
Elgondolkoztam az ő boldog életük felett...

El is feledtek írni. Bizonyára a fiatalság, 
a szerelem rabolja el minden percükéit. Hát

még sem volt jelentősége a leejtett gyűrű­
nek. Babona volt az egész... Reszketett a 
keze s véletlen történt. A menyasszonyi talán 
azért sápadt el, mert félt, hogy ő hal meg 
előbb, avagy talán restelte a vőlegénye ütmet- 
lenségét. aa

Szép és édes lehet az ő családi életük. 
Csupa gala.nbtm-békolás, hü szeretet, amely 
felér minden gazdagsággal.

Jóleső, meleg érzés fogott el. Úgy érez­
tem,. hogy az ő boldogságuk az én örömöm is. 
Hisz úgy szerettük egymást a Búval, mintha 
egy anya gyermekei lettünk volna, miért ne 
örülnénk hát egymás boldogságának.

Ahogy Így gondolkozva álltam ablakom- 
naí, egyszerre nagyot zuhant valami. Megre­
ngtem magamban. A homályos kicsi szo­
bában egyszerre különös csend lett. Az óra 
nem ketyegett: leesett róla a súly s megállít.

Különös jel. És éppen ma! Elfogott a 
felelem. Valami előérzés markolt belém fájón 
s mintha suttogást hallottam volna. »Halál 
halál...«

Bántott a csend. Menekültem ki az uc- 
cára, hogy elűzzem a rémes gondolatokat, 
melyek megszálltak. Alig indultam el: a portás 
állta utamat.

Levelet nyújtott át. Úgy jött ,mint a je­
lenes: hirtelen, váratlanul, sötéten. A levél 
messziről jött, idegen földről.

Lázas sietséggel téptem fel s kerestem 
az aláírást.

Szegény, szerencsétlen barátomtól jött. 
Meghalt; megölte magát.

Kerestem össze a betűket, hogy meg­
találjam tettének okát. Alább ott találtam:

»A nászéjszaka után néhány napra rá 
elhagytam. Bevallott mindent. Szívtelenül 
büszkén mondta el múltjának árnyékait. Utálat 
fogott el. Sok barangolás után végre Ameri­
kába jutottam. Dolgoztam. Azt hittem, hogy 
feledést fog adni a távoliét, a munka — s 
a seb, mely becsületes telkemen ülte­
tett, gyógyulni fog.

Hasztalan.
Nem tudok keresztül vergődni egy éle­

ten azzal a tudattal, hogy az, akit istenitet­
tem, imádtam, akit minderaekfelett szerettem, 
akinek ártatlan tisztaságára üdvömet, becsü­
letemet, életemet tettem volna, oly romlott 
teremtés.

A villámütés csak gyenge érintés ahhoz 
kepest, amit ennek a gyalázatnak a felfedezé­
sekor éreztem. Ó .hogy miért nem nyílt meg

AKKOR VEGYEN!
a föld? A gyalázat férge rágódott telkemen 
egy hosszú éven át. A lelki szenvedés kiszívta 
az életerőmet, tönkresilányitotta az elmémet 
és fél bolond lettem. Bolondul pedig ne éljünk 
a világon!

Igaza volt annak a történetnek, amit 
az eljegyzés napján beszéltél el nekem. Isten 
áldjon!«

Megrendültem. Pár percig nem akartam 
hmm, hogy ennyire becsületes ember, ilyen 
mély önérzetü ember legyen a világon. De 
ahogy kicsurraint a könnyem: hittem.

A levél kiesett a kezemből. Nem vettem 
fel; otthagytam a földön, hadd hordja a 
szellő borzalmas tanúként végig a vidéken.

Kevés fáradsággal sok pénzt takarít
ha elfárad a Kispiactéri

SZABÓ mészáros
és hentes üzletébe,

ahol a lehelő legolcsóbb áron vásárol­
hat elsőrendű, tisztán kezelt huso- 
***» Ízletes saját készítésű felvágot­
takat. — Lakodalmakra, névnapokra 
húst a napiárnál o’csóbban szállítok 

és díjmentesen megfőzök.
Elsőrendű juhhus 1 pengő 80 fillér 
Sertéshús már 1 pengő 60 fillértől.

Zslrszalonna 2 pengő 60 fillér. 
Garantált minőségű zsír 2.80 fillér. 

Száraz téli szalonna 2.70 fillér
Viszonteladóknak árengedmény.
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w latu pártfogását, maradtam őszinte tisztelettelíi _ * ------- -—M-Mui. Vollme uözieieuei
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Felmondott
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II Monsieur le DWeiir Szentesen! ÄV.TKL1
Szentes és Paris. Makó és Jeruzsálem...
Talán még messzebb van. De hála Isten­

nek, egy centiméterrel közelebb kerülték már 
egymáshoz. Ezt az egy centimétert Jules 
Nasse, a legnagyobb francia vasút, a Paris— 
Lion—Medíteraine Line igazgatója faragta lé.

Jules Nasse kitűnő üzletember. Nagyon 
jó) tudja, hogy egy kilóméter mennyibe ke­
rül a francia vasúttársaságnak. Meghallotta, 
hogy Keleteurópában Magyarországon olyan 
motorosvonatot építettek, amely sokkal ol­
csóbban futja meg ugyanannyi idő alatt az 
egy kilométert. — Ezt meg kell nézni — 
gondolta Jules Nasse — igy hát kiadta a pa­
rancsot az inasának:

— Jean .csomagolj, utazom Magyaror­
szágba...

Jules Nasse európai műveltségű ember. 
Azt mondják: a maga mesterségében szák­
tekintély. Ha elutazása előtt az inasa megkér­
dezte volna, hogy mit tud Magyarországról, 
bizonyára nem mondott volna többet ennél:

— Magyarország? Kelet... No, nem anyr 
nyira, mint a törökök, valamivel nyugatibb. 
Igazság szerint Ausztria, de a háború óta kü­
lönváltak. Most nem Ausztria, hanem Ma­
gyarország... Szóvá): Magyarország... Vala­
hogy igy van... Különben ne zavarj ilyen 
buta dolgokkal! — Becsomagoltál?

— Be, — Monsieur le Diredeur!
És a nemzetközi hálókocsiban d alvás 

dőtt igy morfondirozott magában a francia 
vasutdúektor:

— Megfoghatatlan! Olcsóbb, gyorsabb 
motorok a magyaroknál... És vidéki rdációk- 
ban... Eh, talán érdemes volna visszafordulni.

A Monsieur le Diredeur külön motorosa 
megállt a - zent esi vasútállomáson. A francia 
ur addig kényelmesen eltársalgott a Ganz 
Danubius igazgatójával ékes francia nyelven.

Szentesen leszállt. Az arcán látszott, 
hogy unja a dolgot.

De öt perc múlva felvidult. A szentesi 
urak, akiket bemutattak neki, francául szól­
tak hozzá. Csodálkozva kérdezte:

— Parlez vous Francais?
— Qui, Monsieur le Diredeur!
És a franca ur egyik ámulatból a má­

sikba esett. Mi az — látszott az arcán 
hát ezek a magyorok tudnák francául? Na­
gyobb csoda volt dőtte, mintha saját maga 
egy szempillantás alatt magyarul tudott volna 
beszélni.

Azután nekiesett a motorosoknak. Szét- 
bontatta őket, bekukucskált a legelrejtettebb 
zugba is. Megfoghatatlan volt előtte, hogy 
magyar ember találja fején a szöget azzal a 
motorral. Csak jegyezgetett, csodálkzoott, 
alig győzték az őszinte csodálat kifejezését 
nyugtázni a magyar urak.

A munka után megebédeltek a terra- 
szon. A pincér — egyszer a magyar pincérről 
is kellene valami nagyon szépet, nagyon iga­
zat imi, a magyar pincérről, aki bekapan­
dó zz a az egész Európát, aki sein lésben, bier- 
hallebam, dinning roomban, salooniban, ét­
teremben, butikban, mindenütt első a mester-

mit parancsol?...
Ez már sok volt a francia urnák. Mind­

járt tovább ment a kíváncsiságban:
— Kérem, urak, mutassák meg nekem a 

várost. Ezek után nagyon kiváncsi vagyok...
Megmutatták. Körütoutóztattak, azután 

bevitték a múzeumba.
Hát itt esőstől dűlt a kultúra bizonyí­

téka. Jules Nasse, a világhírű vasúti szak­
ember a szó legszorosabb értelmében odáig 
volt. Meghatódott.

Felutazott Budapestre a legkellemesebb 
hangulatban. Megcsodálta a magyar kultúra 
bizonyságait.

íme, igy játszik közre egy framdaországi 
motorrendelésnél a francául tudó vasúti pin­
cér és a kisvárosi múzeum.

Ne beszéljünk most arról, hogy mi, a 
»keleti« magyorok, az »osztrákok« meny­
nyit érünk. Tudjuk mi ezt nagyon Jól!

De arról beszélhetünk, hogy — bizony 
sokszor nyugatibbak vagyunk a nyugatiaknál.

Ha egy idegen szót meghalunk, nyom­
ban kikutatjuk, hogyan kell hely esen kiej­
teni. Tudjuk, hogy Newyork: nyujork, rouge: 
rúzs, dejenuer: dezsöné, La Manche: Lamans, 
Bordeaux: Bordó, Champagne: Sampány... 
Ha valahol történik valami a világban, elő­
ször hallott nevű város, helyiség környékén, 
zárójelben odatesszük vagy az országot, 
vagy a vidéket. Angliában- a grófságot, Észaik 
Amierikában az államot, Franciaországban a 
departement-t...

De mi nem vagyunk európai müvdltségü- 
ek, européerek...

Mi osztrákok vagyunk. Legjobb eset­
ben: magyarok. A mi fővárosunk vagy Becs, 
vagy Bukarest.

Trianon? Arról legfeljebb annyit tud­
nak az européerek, hogy: ők voltak a győ­
zök. Hogy mi lett a legyőzőitekkel?... Is­
tenem, ez igazán nem tartozik egy européer 
koponyájába...

Építkezések, tatarozások.

Julies Nasse hazamegy Parisba és aizt 
mondja majd a Paris—Lion—Mediteraime. Li­
ne igazgatósági ülésén:

— Meisseurs, a magyar gyorsmotorokat 
haladéktalanul be kell v-ezetni! Az első szál­
lítmányt megrendeltem... A dolog üzleti ré­
szét lereferálva megmondhatom önöknek, 
Meisseurs, hogy sokat vétettünk a magyarok 
elten... Uraim, önök csodálkozni fognak. Ma­
gyarországon találkoztam a kultúrával...

Külföldi barátaink száma eggyel meg­
szaporodott. t

Raczkó Lajos.

Az elmúlt bélen a következő építkezése­
ket és tatarozásokat jelentették be a város 
mérnöki hivatalánál:

Grossman Lajos és Fia Ráikóczi-tér 5 
sz., irodarekesztés egy közfa Hal. Vállalkozó: 
Piti János.

Veres György Stammer Sándor ucoa 14 
sz., egy istálló építés. Vállalkozó: Harsány! N. 
Ferenc.

Sebest József Pipacs ucca 16 sz., lakó­
épületre fazsindely helyett cserép. VáHa$kozé: 
Harsány! N. Ferenc.

Borbély László Hékédi-Ujtelep 95 sz., 
egy kamra építés.

Szabó Györgyi Hékédi-Ujtelep 28 sz., 
uccai kis- és nagykapu készítés. Vállalkozó: 
id. Orosz Antal

Ad ám Székely József Rákóczi Ferenc ucea 
17 sz., egy kemény felhúzása. Vállalkozó: 
Kürtössi Illés.

Pallagi Sámdorné Bercsényi ucca 63 sz., 
belső átalakítások. Vállalkozó: Kiss Kiír oly.

Özv. Klein Izsákné Klauzál ucca 28 sz., 
istálló és kamra hátsó falának újraépítése. 
Vállalkozó: Dömsödi Imre.

Székely Tóth Imre Kalp-agos ucca 16 
sz., uccai lakóépületen két ablak és egy- ajtó 
áthelyezés. Vállalkozó: Gyarmati Imre.

Özv. Szoboszlai Szabó Sándorrá Tóth 
József ucca 58 sz., vályogfal kerítés helyett 
tégla, tatarozások és folyosó hosszabbítás. 
Vállalkozók: Dömsödi Imre és Molnár Mihály.

Zsidó Gergelyné és Kiss Imre Borza ucca 
22 sz., a lakóépület nyugati végéhez toldás. 
Vállalkozó Gyarmati Imre.

Becsák László Bartha János ucca 26-a 
sz., uccai vonalkitüzést kér.

özv. Kálmán Gergelyné Bálint ucca 20 
sz., magtárból lakás átalakítás, két szoba, 
konyha, kamra, fürdőszoba és veranda. Vál­
lalkozó: Czinka Pál.

Pál Ferenc Kölesei ucca 4 sz., uj épület

WALTER
előkészít az összes középiskolai vizsgákra, érett

. _ _ _ i. /.Uoiáo IZurónoórrn

Mérlegeket
és súlyokat felelősség mellett jutányos 
árban javít és hitelesíttet.

Récz Sándor
I. Klauzál ucca 38 szám alatt.
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Nevelésügy
Hazug gyermekek. A gyermekeknél a 

hazudozás nem ritka jelenség. Fájdalom, alig 
van szülő, vagy tanító, akinek ne lett votua 
alkalma eme jelenséget tapasztalni.

Mi a hazudozás? Ha a szavaink nem 
egyeznek meg gondolatainkkal, hazugságot 
követünk el.

A hazugság azonban nem mindig szándé­
kos a gyermekeknél. Különféle körülmény 
játszik közbe, mikor a gyermek önkényiteienül 
hazudik. így pl. előfordult tréfás tévedés, já­
tékközben való eltérés az igazságtól, vagy pe­
dig felületességből és feledékeny segböl. Ezt 
nem nevezhetjük tulajdonképpeni hazudozás- 
nak.

De legtöbbször azért nem mond igazat a 
gyermek, hogy valamely gyengéjét elrejtse, 
miáltal a büntetéstől akar menekülni Ilyen­
kor azonban már szándékos hazugság áll elő, 
melynek gyógyításáról, illetve megakadályo­
zásáról mondok itt el egyipár szót.

Első és legfőbb feltételv hogy e szem­
pontból mi járjunk elől jó példával. Mondjunk 
mindig igazat s ha esetleg mégis tévedtünk, 
ne igyekezzünk a következmények alól va- 
latnely nem igaz utón kibújni. Nagy hiba, ha 
a gyermeket arra tanítják, hogy saját vagy 
szülei érdekében ne mondjon igazat.

Mindenekelőtt azonban véssük jól elmé­
jébe a gyermeknek azt az általánosam ismert 
tételt, hogy a hazugság bűn, mert önzésből 
és gyávaságból ered, megvetendő. Tehát ide­
jekorán tanítsuk meg a gyermekeket erre a 
kis versikére:

Szád szóljon igazságot,
Ne mondjon hazugságot.
Meglásd, kárát vallód,
Ha e bűnt gyakorlód.

Előfordul azonban, hogy a gyermeket 
megbüntetjük és aztán arra kényszerítjük, 
hogy bocsánatot kérjen, kezet csókoljon stb. 
Az ily kényszerített bocsánatkérés, megköszö 
nés stb. illetve ezeknek kierőszakolása, mint 
a hízelgés gyakorlása, a gyermek jellemére 
igen káros, mert rendesen ez vezet az első ha­
zudozás hoz. Szolgáljon a fent elmondottakra 
csupáne gy példa, amely világosan bizonyítja, 
hogy a légtérhesebb felelősség az első hazug­
ságot illetőleg gyakran a szülőket terheli.

Egy anya egy 5—6 éves gyermekkel uta­
zik a vasúton. Belép a kalauz, jegyet kér, 
de az anya csak magának váltott jegyiét. A 
gyermeket megpillantva, kérdi az anyától:

— Mennyi idős ez a gyermek?
— Három és fél éves ,— volt a válasz.
— A gyermek öt évesnek látszik, — 

jegyzé meg a kalauz.
Az anya felháborodva igy szól a fiához:
— Béla, hány éves vagy?
A fiú elpirul és hebegi:
— Három és fél éves.
A kalauz fejcsóválva hagyta el a kocsit.
Későbben ugyanez az úri asszony keser­

vesen panaszkodott egy bizalmas körben, 
hogy a fia nagy bánatot okoz neki, mert min­
dig hazudik és ezzel sok szégyent hoz reá. 
Nem használ sem intés, sem büntetés.

Bizony, e példából sok szülő tanulhat­
na és okulhatna. 1

Y porcellánpuder legjobb 8 Világon.
Egyetlen púder, mely a pórusokat nem tömi el; alatta az arcbőr él, 
léleluik és szépül. Háromféle nagyságban minden jobb üzletben kapható.

Ennélfogva sarkalatos elvünk legyen az, 
hogy óvjuk meg a gyermeket az első hazudo- 
zástól, melyet olyan könnyen követ a má­
sodik.

Nos, most már odaértünk, hogy a fel­
tett kérdésre is válaszoljunk: hogyan tehetjük 
azt, hogy a gyermeket az első hazugságtól 
megóvjuk?

Az első feltétel, hogy ne tegyük föl a 
gyermekekről, hogy hazudnak, sőt az igaz­
mondást tekintsük úgy, mint valami magától 
értetődő dolgot; másodszor, hogy óvjuk meg 
a gyermeket a hazugságra való kisértéstől. 
A nevelésben oly fontos a hibákat meggátolni, 
mint a jót megállapítani.

Ehhez harmadszor szükséges, hogy a 
gyermeket intsük és szoktassuk arra^ hogy ne­
künk mindent, a rosszat úgy, mint a jóit, 
őszintén vallja be.

Negyedszer bizonyítsuk be, hogy az igaz­
ságot nagyra becsüljük, mert: »Megtartsd amit 
száddal ígérsz, igy becsületed el nem vész«. 
Hiszen a nyílt beismerés alkalmával még szí­
vesen meg is bocsátunk, másrészt kisebb hi­
bánál nagyon fel nem öőszülümk, nehogy a 
gyermek a büntetéstől való félelmében a ha­
zugsághoz folyamodjék.

Végre őrizkedjünk attól, hogy az oly 
gyermeket, aki egyszer hazudott, — mert alig 
van gyermek, aki e bűnbe ne esett volna — 
serr.mireketőnek tartsuk és neki azt mondjuk, 
hogy ezentúl már nem hiszünk neki semmit, 
mert ezzel csak megerősítjük őt a hazugság 
utján. Azonban titkon kisérjük szemmel min­
den cselekedet és beszédjét.

De nrt tegyünk, ha a gyermeknél mégis 
mutatkozik a hazudozásra való hajlam?

Semmiesetre se csüggedjünk el javitha- 
tatlanságán, hanem gondoljuk meg, hogy csak 
gyermek és ennélfogva még mindig idomít­
ható, de ügyeljünk mindig a beszédjére. To­
vábbá keressük a hazugság forrását gondos 
figyelemmel és lélektani tapintattál. Ezáltal 
a hazugságra való hajlamot eltávolíthatjuk.

Ennek forrásai azonban különfélék. Né­
mely gyermeknél a hirtelen zavarba jövés 
hozza létre a hazugságot. Az ilyen- gyermek­
kel szemben legyünk nyájasak és nyiltszivüek. 
Egy egyszerű meg,feddés gyakran elegendő 
őt a helyes útra terelni és a további hazudo- 
zástól megóvni.

Mások az élénk képzelet utján való ta­
lálékonyságból és bizonyos pajkosságiból ha­
zudnak anélkül, hogy valami rossz szándékuk 
volna. Ezeket meg kell szégyeniteni, hacsak 
lehetséges, mások jelenlétében és célszerű őket 
a rossz következményekre figyelmeztetni. Leg­
több esetben mint már emlitém, a büntetéstől 
való félelemből hazudnak a gyermekek.

Itt tehát a hazudozás valamely vétség 
következménye, amelyet a gyermek el akar 
palástolni. Ily esetben a hibát ki kell nyo­
mozni. Legyen bár a vétség könnyelműségből 
származott kötelességmulasztás, vagy enge­
detlenség, büntetni kell, meg pedig úgy, hogy 
esetleg a többi gyermekek, akik ugyanazt

tették, de nem hazudtak, kisebb büntetésben 
részesüljenek s érezzék, hogy mennyivel job­
ban cselekedtek, mint a hazudó. Ha a hazu­
dozás hízelgésből ered, azt azonnal le kell 
álcázni és a hazugot az ebből eredő hát­
rányra komolyan kell figyelmeztetni, hogy 
igy öntudatra ébredjen.

Mindenesetre szigorúan kell venni a ha­
zugságot és azt a gyermeket, akit nyílt val­
lomásra nem lehet bírni, figyelmeztetni kd, 
hogy a hazudozás az emberek között bizo­
dalmát és szeretetet aláássa.

Egyébiránt ha alaposan gyanakodunk is, 
nem szabad a gyermeket hazugsággal vádol­
nunk, mig az rá nem bizonyult. Semmi sem 
bántja és rontja el a gyermeket úgy, mint az, 
ha a hazugsáig bélyegét sütjük rá — igaz- 
talanul.

Ha két gyermek részese égy, tettnek, 
előbb a kevésbbé gyanúst kell kihallgatni, 
mert a másik alkalmasint azonnal hazugság­
hoz folyamodik, igy aztán aligha lesz annak 
bátorsága emennek ellentmondani. Ha a gyer­
mekek nem vallanának, altikor ne büntessék 
őket, hanem várjuk be a kedvező alkalmat, 
amikor a hazugság vétke rájuk bizonyul. Ek­
kor aztán fejezzük ki sajnálatunkat, hogy 
bizalmunk oly kevés nyíltságra talált és igye­
kezzünk a “becsület- és igazságérzetet erősí­
teni a gyermekben. így inkább célt érünk, 
mintha azonnal vaktában büntettünk volna.

Különösen óvakodjunk a gyermeknek a 
hazugságot folytonosan a szemére vetni s ne 
nagyítsuk vétségét, nehogy gyógyító rfiegbá- 
nás helyett az ön megvetésnek adjunk tápot.

Sárszögi uradalmi mézédes
elli»

jótállással kapható

BéládiMI LtTsízZm. 6

Egy teljesen üe
rékpár kedvező fizetési feltétellel sür­
gősen eladó. Cicatricis ucca 43 szám.

Mérlegek és súlyok 
javítását

jutányosán, felelősség 
mellett vállalja

MM GYULA
mérleg-lakatos, Szürszabó ucca 7 szám.
4775
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Kossuth evaiifléllnmáből
(Újabban egyre több politikai párt han­

goztatja, hogy Programm jab an Kossuth 
tanítását vette alapul s hogy Kossuth ne­
vét, programmjáit egy pártnak kisajátítani 
nem lehet. Ez utóbbi természetes, de 
erkölcstelenebb dolgot el nem tudnánk 
képzelni, mint, hogy valaki száján hord­
ja Kossuth nevét, de politikai elveiben, 
magatartásában megszegje annak a po­
litikai programúinak minden betűjét, amit 
Kossuth neve jelent. A név kisajátítása 
tilos, de még tilosabb elsajátítása, cégé­
rül felhasználása. Azok számára, akik 
mit sem tudnak Kossuthról, de eléggé 
szégyentelenek nevét tévedésbe ejtésre, 
olyan politikai programra takarására fel­
használni, amely ellentétben áll minden 
tanításával, melegen ajánljuk lelikiisme- 
retébresztőnek Kossuth Lajos Iratainak 
e néhány idézetét. Azok, akik őszintén 
esküsznek Kossuth evangéliumára, akik 
örökös vezérüknek érzik Kossuth Lajost, 
elveik igazolását kereshetik meg e pár 
szemelvényben.)

*

Beszéljenek »erős kormány«-ról azok, 
akik a »rend« ürügye alatt uralomra vágy­
nak. Én azt hiszem, a rendnek nincs erő­
sebb biztosítéka, mint a megelégedés, mely 
csak szabadság alapján lehetséges.

Szabad országban a polgároknak ön- 
kormányzati szabadsággal kell birniok mind­
azon jogok gyakorlásában, melyek őket mint 
egyéneket, mint családokat, mint községi és 
municipiális tagokat megilletik.

mi nem mint önálló tényezők jelenhetünk
meg.

Tudtommal Európa nemzetekből áll, a 
nemzetek a történelem fejlődésének tárgyai 
is, céljai is, nem egyes dinasztiák. Ezek be­
lemarkolhatnak a történelem keretébe; elő 
mozditólag, ha nemzeti érdekeket szolgál 
nak; gátlólag, ha magukat velük ellentétbe 
helyezik. De végre is: országlók jönnek-tün- 
nek, de népek és nemzetek maradnak. Ezekre 
van Európának szüksége, nem jövő-tünő di­
nasztiákra. Népek, nemzetek legitim érdekei 
nek kielégítése adhat csak biztonságot, nyu 
galmat Európának, nem egyes dinasztiák ha­
talmának legyezgetése.

A Habsburg-dinasztia az egyedüli széles 
e világon, melynek saját családi érdekén kí­
vül lét-oka nincs s mert nincs, hatalmát csak 
a népek egymásközti viszály-kodásának szito- 
gatásával tarthatja fenn.

Azon országok mindenkép sajátságos vi 
szonyai, amelyek a Kárpátok és a Duna, a 
Fekete- és az Adriai-tenger között feküsznek, 
nagyon megnehezítvén egy egységes állam 
kialakulását, kívánatos, hogy az e tájakon 
elterülő államok egymással szövetségre lép­
jenek, melyet »Duna-Szövetség«-nek lehetne 
elnevezni.

Az állam ne avatkozzon a vallás dol­
gába, de azt se engedje meg, hogy akarmely 
egyházzá szervezett vallás az állami, vagy 
polgári dolgokba avatkozzék. Legyen elve az', 
hogy a vallásos felekezetek az állammail szem­
ben másnak nem tekinthetők, mint egyhitet 
valló egyének szabadakaratából kifolyó ön­
kéntes egyesületnek.

Hogy születés tegyen valakit törvényho­
zóvá, az deriziója a józan észnek; hogy a 
kormány nevezzen ki törvényhozókat, az de­
riziója az alkotmányosság fogalmának.

Még egyszer: erős kormány... Ez volt 
mindig a jelszó Franciaországban is, de ott 
soha se láttam szabadságot, hanem láttam 
»Sedan«-!. Angliában soha se hallottam erős 
kormányról, de erősnek láttam a szabadságot; 
s láttam biztosnak, boldognak a szabad nem­
zetet az intézményes önkormányzat izmos 
karjain, mint édesanya ölén az egészséges 
gyermeket.

Organizmus, mely él s elve fejlődik: csak 
az intézményes szabadság lehet. Akárminő 
legyen bár a kormány forma, még ha par­
lamentáris, még ha republikánus is: a köz­
ponti hatalomnak mindig minipdciális intéz­
mények által kell mérsékelteimé. Különben 
centralizációvá fajul, ami, akármi neve le­
gyen is a kormányformának, nem egyéb, 
mint rideg, vagy álcázott abszolutizmus.

Megveretés esetén az osztrák birodalom 
úgy szétbomlik, hogy Magyarországot is bele­
rántja az enyészetbe.

A parlamentáris kormány egyik — de 
csakis egyik — becses, szükséges, nélkülöz­
hetetlen orgánuma a demokratikus önkor­
mányzatnak. De ha politikai centralizációvá, 
vagy parlamentáris vagy a parlamenti párt­
többség védelme alatt miniszteriális omimpo­
tenciává fajul: akkor nem egyéb, mint al­
kotmányos piperékkel felcicomázott abszolu­
tizmus, mely a XV. század politikai centrali­
zálásától csak annyiban különl-bözik, hogy a 
hatalmat nem egy ember, hanem egy testü­
let gyakorolja. Ily elfajulás, ily eltorzulás 
mellett a cserében nem sok előny volna. Mert 
az egyeduralmi abszolutizmus legalább ellen­
állásra ébresztett; a parlamentáris abszolu­
tizmus a szabadság nevében ki fog minden 
közszabadságon és az önkormányzat buzo­
gányával veri agyon az önkormányzatot.

A modern európai társadalom történel­
mi progresszusában, melynek logikai fejle­
ménye a históriában lépésről-lépésre észlelhető 
a demokrácia kora következett el. Nemze­
tek már csak erőteljes demokrácia által Ígér­
hetnek maguknak jövendőt.

Az óramutató nem szabályozza az idő 
folyását, de jelzi: az én nevem óramutató, 
jelzi az időt melynek jönnie kell és annak a 
jövőnek neve: szabad haza Magyarország 
szabad polgárainak.

Ha legyözetik az osztrák-magyar mo­
narchia, ez a birodalmat úgy szét bomlaszt­
ja .hogy a szerteomló romok súlya Magyar- 
aországot is eltemeti, mert a szétbomlással

Mész és 
Portland cement

házhoz szállítva
minden mennyiségben kapható

özv.MoInárnéná!
— Kossuth ucca 3 szám. —

mielőtt óra, ékszer, varrógép és szemüveg
vásárlást eszközölne, saját érdekében tekintse meg -g*
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I gyártmányok fölött áll, már 10 P havi részletre kaphatók. Díjtalan* géphiinzés tanitásl

Aranyéremmel kitüntetve Szentes 1927.

HR3D1I PEREIIG
szakképzett mérlegkészitő felelősség 
mellett vállalja uj tizedes, száza­

dos mérlegek 
készítését, va­
lamint minden­
nemű^ mérlegek 
és sulyok szak­

szerű javítását és hitelesíttetését 
felelősséggel, legjutányosabban el­
vállalom. Ugyancsak vállalom min­
denféle lakatos munkák készítését

ksÄtÄMr MIDII FERENC
mérlegkészitő és lakatos. Tyukpiac-tér.

Minden építtetőnek saját érdeke, hogy

ajtó és ablakának
beszerzése előtt tekintse meg

IFJ. TÖRÖK JÓZSEF
asztalos műhelyét, ahol elsőrendű 
kész bútorok és konyhaberendezé­
sek a legolcsóbb naptáron kaphatók
Egy újonnan készült angol gflzölt bükkfa íróasztal eladó.

TEMETŐ UCCA 26 SZÄM.

talál Ízlésének, igényének 
és pénzének megfelelő

ruhaszövetet
nagyválasztéku mintagytijte- 
ményemben, amelyet kívá­
natra házhoz is kiviszek.

Fazekas Sándor
férfiszabó. III. Zrínyi ucca 13 sz.

Villany és
felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb 
.................. kivit................................................és legjobb kivitelben. Mindenféle rádió 
alkatrészek, készülékek és lámpák rak­
táron. Tekintse meg raktáramat és te­

gyen egy próbavásárlást
özv. IROLRítR LÁSZLÓKÉ

villanyszerelési vállalata, 
ucca

nyszerelési vállalata, Szürszajbó N. tmre- 
3 szám. KISPIAC-TER. BELÄDI HÁZ.

4786Fürdőszoba- 
berendezések

részletfizetésre,

Berakott tűzhely alkatrészek min­
den méretben kaphatók utasí­
tással a tökéletes összeállításhoz.

BUZtiS ős LUPTriK üzletében.
Az üzlet csütörtökön, hétfőn, vasárnap van nyitva.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására 
hozom hogy Széchenyi-Ujtelep 1 sz.a.
O lanlránimoAkk ___i_ • __ * • ..

, ----- Megrenc_____
mérték után is úgy iskolásgyermekek­
nek, mint felnőtteknek erős, tartós és 
finomabb cipőket fekete és sárga szín­
ben is készítek. — A meg nem felelőt 
viszaveszem. Előlegadás nem szükséges. 
Szives pártfogást B . , .. .
kér teljes tisztelettel DPÉlliCZ ütiZSBÍ.
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Kézügyesség
15. oldal

főz?
.A ^akácsnöE ll09y ~a ,Óte

gazdám ugn pjh^ nem áll. A fölös- 
megütötte ökC[ “bírja földolgozni

el a testből, vagy
Az zsiradék rakodik le

Fiatal fér- v, atlan anyag okozza 
AAinél kevesebi, . L mely tudvalevő- 
gabb a házassá emberek betegsége.
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gok leszünk, éteteket jdl meg
tönkre. ételt enni, mert a 
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Nagy fontosságú az életben a kéz üouies- 
segc. A mindennapi életben épp oly szükséges 
a gyakorlott kéz, mint magasabb' p 0 mii 
veszi célokra. '

A lórii s a nő, a tudós és a gyárkor- 
lah ember, a felfedező és az iparos mind 
előnnyel brr, ha hajlékony az ujja cs keze 
A katona«joncot és a kereskedő-egedet sok­
kal jobb szemmel nézi fölebbvalója, ha üoue- 
sen fog meg mindent. yti

Ahol szolgálatr a és ápolásra van szükség 
ott ro-pant kínos az ügyetlenség és a tapoga- 
tódzre. y

Mindenkinek abban van legnagyobb örö­
me, amit biztos kézzel, ügyesen tud végez­
ni; azért kell a nevelési programúiba a kéz­
ügyesség fejlesztésének helyet adni, mert ez­
zel sok kellemetlenségnek és bizalmaiManság- 
nak elejét vesszük.

Miben segíti ezt elő a családi nevelés és 
az iskola?

Milyen nevetségesnek látszanék, ha a 
gyermek egyik szemét, vagy fülét befognánk, 
hogy csak a fél szervét művelje ki; a lép­
csőn járásnál is megfigyelik, hogy; apró lá­
bacskáival fölváltva lépkedjen.

És mi történik a kézzel? Á főtörvény azt 
írja elő, hogy a jobb kezet előnyben része­
sítsük a balkéz felett.

Rászólnak a kis babára: »Add szépen 
a csecse pacsit!« »Jobb kézzel fogd meg a 
kanalat!« és így tovább, mig az egyik ke­
zet tehetetlenné tették, sőt a test egyik felét 
is jóformán mozdulatlanságra kárhoztatták 
Mire a gyermek az óvodába kerül, már sokkal 
ügyesebben bánik a jobb kezével, mint a bal­
lal. Az iskolában természetesen jobb kezébe 
szorítják a palavesszét, a tollat, a jobb kart 
az asztalra fekteti, az egész test ferde irány­
ban támaszkodik hozzá és akkor rémüldöznek 
az anyák, mikor kezdik észrevenni, hogy az 
egyik vállcsont jobban kiemelkedik a másik­
nál, vagy pedig a hátgerinc görbülést mutat.

Csak hadd dobálja a gyermek a labdát 
mindkét kezevel, fogja meg balkezével ami 
útjába akad, ne tanuljon oly korán rangkü­
lönbséget, habár egyelőre saját kezeinél is.

Frőbel, az óvodáik alapítója, azt java­
solja az anyáknak, hogy már az egész pici 
gyermekeket szoktassa rendszeres kar- és 
kézmozdulatokra.

Ez kissé furcsának tűnik fel, pedig a 
gyermeknek ez valóságos mulatság, kivált, 
ha valami tréfás versecsike, vagy dal. kísé­
retében próbálgatják karocskáikat előre-háti'a 
nyújtani. Azon gyermekekkel, kik nem jár­
nak óvodába, otthon kelt marsirozni és lehe­
tőleg sokféle szabad gyakorlatokat végezni.

Iskolaidő alatt a gyermek ne töltse sza­
bad idejét folytonos olvasással, hanem fúr­
jon, faragjon, ragasztgasson, egyet-mást. A 
mamáknak ugyan kényelmesebb a gyermek 
olvasása, mintha mindenfélével, fával', pa­
pirossal, ollóval, fúróval .rendetlenséget, sze­
metet csinál, de a gyermek egészségére és 
ügyességére hasznosabb e foglalkozás. Eleget 
működik a gyermek agya az iskolában, ta­
nulásnál, a szülőkkel való beszélgetésinél, ilő, 
hogy nemcsak mindig a lelket, de a testet is 
fejlesszük és képezzük. Mig a gyermek nagy 
kedvvel pepecsel, vagdalj fűrészel, addig a 
felügyelő anya, vagy nevelő mesélhet, vagy 
olvashat nekik.

A leány és fiú közt ne legyen különbség, 
az olyan munkát, melyhez nagyobb testi erő 
nem szükséges, egyenlően végezhetik és az 
úgynevezett női kézimunkákra nem kell olyan 
szigorúsággal erőltetni az 5—7 éves leány­
kákat.

Nincs annak semmi célja, mert egy 12 
éves leányka megtanulja játszva 2—3 hét 
alatt azt, amivel az apró gyermek egy évig 
is elkinlódik és sok keserves büntetést fizet 
meg könnyeivel.

Az iskolai szabad- és szerkmázás igen 
jó hatással van az egész testre, a derék és a 
végtagok hajlékonyságára, de a kéz-, csuk­
ló- és ujjizmokat nem foglalkoztatja, követ­
kezésképpen nem is fejleszti. A zenéméi, fő­
kép a zongoráinál és a vonós hangszerek­
nél roppant kifejlett, hajlékony, de erős ujj- 
és csuldóizmok kellenek és a zenegyakoríat

_______ _____ j>wmi|nu )f

EMrusitihely: Krausz Testvérek jMMsamjra és gőzmalma s™*«
sokkal könnyebb, ha a gyermek kora ifjú
sagaban fejlesztette a testrészeket.

Nemcsak művészek, hanem iparosok, or­
vosok, sebészeknek is nagy áldás a fejlett, 
oiztos, ügyes kéz és némelyik orvostanár’ 
ma>d a haját tépi, mikor tanítványa — ki­
nek feje egyébként tele van tudománnyal — 
nem képes egy csomót kötni, egy sebet bekö­
tözni, egy daganatot bepólyázni.

Mennyire igényibe veszi a kézügyességet 
a gyorsírás, a gépírás, a táviró kezelése, ez 
mind sokkal gyorsabban elsajátítható annak 
ara kis korától gyakorolta ujjait és azon­
kívül az ilyen nem kapja meg az ír ógörcsöt 
es meg a köszvényes izzad márnyok sem tá­
madják meg olyan könnyen.

Mindez bizonyítja, hogy mindenképpen 
nasznara van a gyermeknek, ha kezeit lehe­
tőleg egyenlően foglalkoztatja és éppen nem 
szegyen egy fiúra, ha föl tud magának egy 
gombot varrni, mintsem ha a leányka 
sípot farag, vagy talpakat ragaszt a faka­
tonáknak. Minél kevésbbé szorulunk másra 
annál többet érünk.

Mezőgazdaság
Milyen nővényt használjunk zöldtrágyá-

nak? Zöld trágyának lehetőleg csák pillangós­
virágú növényt használjunk. A pillangósvirágú 
növények, amilyenek a hüvelyesek és a here- 
félék, a gyökereikben található szemölcsökben 
és gumóeskákban élő baktériumok se­
gítségével képesek a táplálóamiyiagok kö­
zül a legdrágábbat, a nitrogént a levegőből 
felvenni és magukban elraktározni. Pillangós­
virágú növény termesztésével cs alászántásá- 
val tehát nemcsak televényben, de egyúttal 
nitrogénben is gazdagítjuk a talajt. Ha nem 
pillangósvirágú növényt szántunk alá zöltí- 
trágyának, amely célra leginkább a fehér mus­
tár, pohánka, csibehur és a repce jöhet figye­
lembe, a talajt csak televényben gyár api t- 
hatjuk, mert ezek nem pillangósak, tehát nit­
rogént nem gyűjtenek, vagyis ami nitrogén 
bennük van, az mind a talajból származik. 
Nem pillangósvirágú növényt zöldtrágyáinak 
tehát csak megszorzásból akkor vessünk, ha 
valami elháríthatatlan okból pillangósvirágút 
e célra nem használhatunk. De ha nem va­
gyunk kényszerítő helyzetben, öreg hibát kö­
vetünk el akkor, ha nem pillangósvirágú nö­
vényt használunk zöldtrágyának abban az 
esetben., amikor helyette pillangósvirágút vet­
hettünk volna. A mi viszonyaink között a pil­
langósvirágú növények közül zöldtrágyázásra 
elsősorban figyelembe jöhetnek a különféle 
bükkönyök, borsók, a lóbab, a csillagfürt, a 
biborhare, a nyúlszapuka és a somkóró; ezek 
közül homoktalajainkra való zöldtrágyanövé- 
nyek elsősorban a szöszösbüfkköny, homoki 
borsó, nyúlszapuka, somkóró és a csillag fürt.

A csillagfürt csak zöldtrágyámaik váló, vagyis 
fel nem. takarmányozható. A szöszösrbükkömy 
vetési ideje most van, kaszálása, illetőleg 
a Iászántásának ideje pedig május végén, júni­
us elején. Miután azonban a szöszösibükköny 
is, mint minden pillangósvirágú növény, csak! 
humuszban és nitrogénben gazdagítja a ta­
lajt, vetése előtt 150 kg. szuperfoszfátot és 70 

80 kg. kálit kell kiszórni kát. holdamként, 
amely esetben az ilyen trágyázás teljesen he­
lyettesi ti az istállótrágyázást.

FBlhívjuh a tanhfitelBSBfi 
figyelmét, hogy

iskola­
szereiket
legolcsóbban a

Hangjában
szerezhetik be.

LUKÁCS PÁL
INGATLANFORGALMI IRODÁJA

Klauzál ucca 2 szám.
260 hold tanyás, vegyes földekkel;
180 hold tanyás, igen jó birtok;

15 hoki Lajostanyán, tanya, mükut;
60 hodas tanyás, elsőrendű;
32 holdas tanyás, elsőrendű;
15—13—7 holdas tanyás;
22—32 holdas tany>&;
16 holdas tanyás, olcsón;
24 holdas tanya nélkül Dónáton;

5 holdas tanyás, közel;
34 holdas tanyás, jó föld, igen olcsón;
10 hold heretold, közel;
3 hold h-ereföId közel;

50 hold tanya nélkül;
25 hold tanya nélkül;
30 hold kaszáló, legelő;
2 elsöosztátyu háziföld, sürgősen;

Házak a város bármely részén. Egy kis hág: 
cserepes 1500 pengő. Egy nagy nádasház 
400 négyszögöl udvarral 2300 pengő. 500 

pengő teher rajta maradikat. 
Kölcsön-kőzvetítés úgy hosszúlejáratú, mint 

váltóra. — Díjtalan felvilágosítás.

Műtrágya
SZÍIITÍ ANDOR termÉiqrtensIiedfinfl

Sarkad! Nagy Antal ucca 20.

legolcsóbb árban, jOvű termés után 
állatni bamatbedvezménnyel már 
előjegyezhető

Telefonszám: 63.

mmi
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APRÓHIRDETÉSEK E rovatban egy 15 szóig etrjedó 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér. tüsor

ALFÖLDI ÚJSÁG16. oldal.

E rovatban egy 15 szóig terjedő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk 
Minden további szó (őt) fillér.

ÁLLÁST KERES ÉS NYER.
Egy jó flu cipésztanoncnak felvétetik Erdélyi
cipésznél, Simkó-ház. • 5856-12

Rádil
Vasárnap,

Egy ügyes munkásnöt faszén-csomagoláshoz 
azonnal felveszek. Kántor (volt Sarkadi-telep).

5343-L
Tanyás kerestetik Derekegyházoldal 2 szám
alá. Értekezni Danát 178 szám alatt Kovács 
Imrével. 5624-12
Baíogh István veresegyházi és kistőkei ta­
nyába tanyást keres. Értekezni Tóth József 
uccd 54. 5520-L
Ügyes fiuk tanulónak felvétetnek Molnár-Áru­
házban, Kossuth ucca. 5876-15
Cipészsegéd női munkára és egy jó fiú ta­
nulónak felvétetik Ibolya Imre cipésznél, Vá­
sárhelyi ucca 29. 5926-15
Traktorhoz kezelőt felveszek. Értekezni lehet
Vásárhelyi ucca 1-a szám alatt. 5961-15
Dónál 156 alatt tanyás kerestetik. Értekezni
lehet Vecseri ucca 11, vagy Dónát 132.

5805-22
Dr. Lakos István városi főjegyző tanyást ke­
res. Értekezni lehet Zrínyi ucca 11 szám alatt 
vasárnap délben, máskor a főjegyzői hivatal­
ban. 5116-L
Nádtető munkások kerestetnék Sáfrány Mi­
hály ucca 44 sz .alá. 6053-19
Tanyás kerestetik fábiáni tanyára. Értekezni
lehet vasárnap és hetipiaoos napon a Polgári 
Párt helyiségében (a szolgánál). 6036-8
Egy kovácssegéd kerestetik állandó munkára 
Tóth Sándor Szegvár, gépészkovács-mester. 
Újfalu, IV. tized 76. 5972-12
Tanulólányt fehérnemű varrás és hímzés ké­
szítéséhez felveszek. Szondi ucca 3. 5978-19

Eladók: vaságy, faágy, konyhaikasztni és egy 
tokos ablak felvasalva. Értekezni lehet özv. 
Kiss Sándoméval, Alsórét 247 szám alatt 
(Nagy Ferenc-düllő). 5939-12
Szüretelő edényék eladók. Tapasztó föld­
hordó embereket keresek Deák Ferenc ucca 
3 alatt. 5955-15
Fábiánban dónáti megállónál nagyobb meny- 
nyiségü árpa-, zab-, buzaszalma, törek, 
pelyva, ezévi kukoricaszár, nagyobb mennyi­
ségű trágya, jókarban lévő járgányos szecska­
vágó, vetőgép, ekék és egyéb gazdasági szer­
számok eladók. Ugyanott többféle jószág is 
eladó. Értekezni lehet Német Jenőnél Hor­
váth Gyula ucca 29. 5678-8
Eladó 88 darab anyajuh és 3 darab kos 
R. Molnár Sándor Lakos ucca 20. 5769-12
Használt falbarakott sparhelt-platt, sütő és
kályha eladó Klauzál ucca 27 szám alatt.

5774i-12
Kossuth ucca 17 szám alatt állandóan friss
tej kapható. 5779-12
Télivágásu szalonna és egy használt öntött 
sparhelt eladók I., Batthyány ucca 8 szám 
alatt. 5804-15
Eladó széna, szalma, törek. Értekezni lehet 
Rákóczi Ferenc ucca 25 szám. 5802-12
Óriási magyar hegyes galambok eladók Kur- 
caparti ucca 12, Borbély tiszthelyettesnél.

5800-12
Jég kilogrammonként 4 fillérért kapható a 
Gazdasági Egyesületnél, Kossuth tér 5. szám.

5793-12
Eladó elsőkaszálásu kazal széna. Értekezni 
lehet Nagyörvény ucca 49 szám alatt.

5872-8

Egy fiú kovácstanoncnák felvéettik Szijjártó 
Szabó Antal kovácsmesternél, Széchenyi uc­
ca 65 szám. 6024-29

VizslakölykcHc 3 hónaposak eladók Répa ven­
déglősnél. 5791-12
Tóth József ucca 52 szám alatt egy teljesen 
uj gyermekkocsi eladó. 5813-12

Gazdasági szerszámok eladók Vecseri ucca 
56 szám alatt. 5846-8
Istálló van kiadó, esetleg szobával is Zrínyi
ucca 19 szám alatt. 5729-12

Egy 14—15 éves kifutóim Mvétetik, aki 
biciklizni tud Hauser péknél, Sáfrány Mihály 
ucca. 6013-12

Búza- és árpaszalma, törek és pelyva haza­
szállítva eladó Bartha János ucoa 26 szám.

5860-12
Egy jóravaló tanyás kerestetik Derekegyház­
oldal 83 számú tanyára, iskola mellett. Érte­
kezni Klauzál ucca 13. 6012-19
Egy fin tanoncnak felvétetik Dóczi Ferenc
fodrásznál, Petőfi ucca 10 szám. 6011-19

Üzleti berendezés és darálók eladók. Érdek­
lődni lehet Strasser Márton, Széchenyi ucca 
83 szám alatt. 5858-12
Keresek megvételre használt jókarban lévő
sátorponyvát. Cim Toldi ucca 4. 5847-12

Derekegyházoldal 25 szám alá tanyás keres­
tetik. Értekezni lehet Vecseri ucca 8 szám 
alatt. 6008-19

Kukoricagóré, melybe öt-hat vagon kuko­
rica belefér, kiadó I., Kisgőrgös ucca 12.

5725-12
Fizetéses tanulóleányokat felvesz Váczi Ilonka 
harisnyakötődéje, Szürszabó Nagy Imre ucca 
3 szám. 6002-19
Alsó- és Felsőrétre tanyás kerestetik. Értezek- 
ni Győri fuvarosnál, Felsőrét 51 szám alatt.

5997-8

Télivágásu jó háziszalonna 2 pengő 75 fil­
lérért eladó Uj ucca 4 szám alatt. 5731-12 
Eladó egy ötéves vöröstarka bőtejü tehén
Rákóczi Ferenc ucca 27 szám alatt. 5732-12

Megbízható, lehetőleg gyermektelen fiata­
labb házaspár úri családnál takarításért la­
kást kaphat Bartha János ucca 12. 6046-29

Mákot, kisebb boroshordókat, demjonokat,
üvegeket veszek, Székely füszerüzlet, felső­
párti óvodával által. 5916-15

Nádtetőja vitáshoz értő embert keresek. —
Ugyanott egy tokos ajtó eladó. Bocskay uc­
ca 17 szám. 5992-8

Honvéd ucca 101 szám alatt egy szőlőprés 
eladó. 5900-15

Eladó széna, szalma, pelyva, törek a Nagy 
Ferenc düllőben. Értekezni lehet Pászti Ist­
vánnal, Alsórét 234. 5921-15
Eladó 20 vontató buzaszalma, lóval nyom­
tatott, Nagyörvény ucca 62 szám alatt.

5(946-15
Eladó egy használt konyhaiajtó és egy kis­
kapu Honvéd ucca 36 szám alatt. 9940-15
Szentesi Takarékpénztári részvények eladók 
Bartha János ucca 15 szám alatt. 5934-15
IV. osztályos református iskolai könyvek van­
nak eladók Sárgapart 18 szám alatt.

5951-8
4 fillér a süteménynek darabja, 30 fillér a 
kenyérnek kilója Schwarcz péknél Harucker 
uccában. 5859-8
Kész kubikos talicskák vannak olcsón eladók 
Kun Mihály talicskásnál, Széchenyi ucca 26 
szám. 5971-29
2070 kéve k ukoricaszár eladó Alsóréten Soós- 
düllőben, Jung Józsefnénál. 5882-22
Elsőrangú kiszolgálást csak úgy érhet el, 
hogyha felkeresi Hegedűs László borbélyt, 
Szürszabó ucca 2. 5979-19
Bächer Tükörekék, Melichár vetőgépek Német 
Imre vas- és fü&zerkereskedönél, Kunszent- 
mártoni-ut. 5982-29
Szijgyártómühelyem október hó elsején Rá­
kóczi Ferenc ucca 173 számú házamba helye­
zem át. Varga Sándor szíjgyártó. 5984-19
Speciális tyukszemvágás Holéczinál. Ugyanott 
paróka, hajfonat, krepp minden színben kap­
ható. 5990-29
Legszebb női és férfi papucsok Kádár Gyula 
papucsonál kaphatók, Kisgörgős ucca 18.

6035-29
Strapa- és ünneplőcsizmák, dpők állandóan 
kaphatók Kisgörgős ucca 7 szám alatt.

6030-19
Eladó olcsón egy igen jó háromnegyedes 
gyermekhegedü Báró Harudker ucca 43 szám 
alatt. 6029-29
18 vontató árpaszalma eladó. Értekezni lehet 
Nagygörgős ucca 15 alatt. 6027-19
Kisebb füszerüzleti berendezést áru nélkül is 
pultmérleget is megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 6026-12
Géphímzést, azsurozást, csipkebeendlizést leg­
olcsóbban készít Bugyi Józsefné Sáfrány Mi­
hály ucca 20-a szám. 6010-19
Egy kiskazal hereszéna eladó. Ugyanott ta­
nyás kerestetik. Értekezni lehet Szent László 
15 alatt, Czakónál. 6009-8
Füszerüzletberendezés, felszerelés és rollás aj­
tó eladó Jókai ucca 20 szám. 6005-29

Veres izlandi fajkakas van eladó Temető 
ucca 3 szám alatt. 5726-22

I" KÜLÖNFÉLÉK.

Mindenfajta nyersbőrt
felelősséggel, olcsóért bármire kikészítek esetleg 
résziből is, és napiáron vásárolok. Száraz, régi 
molyos bőrt is veszek.

Eladó egy erősebb igáskocsi, két háziföld tö­
rökje, golyvája, Értekezni lehet Törőcsik ko- 
vácsnál, kántorhalmi megállónál. 5719-8

«045

Eladó tiszta arankamentes heremag Harucker
ucca 5 szám alatt bent az udvarban, Bleier 
Józsefnél. 5756-22

fcarna Antal géperőre berendezett VSC! Hä /Miiül, tanársága, Szeder 1-u 7.

Háziszalonna legolcsóbban kapható Kiss Ger-
gely kereskedőnél, Vecseri ucca. 5609-26 
Kitűnő Jó, fiiissen savanyított káposzta és
hasáb kapható Horváth János volt előfoga- 
t<$snál Törs Kálmán ucca 16. 2564-L

Tisztelettel értesítem rendelőimet, hogy őszi
és téli finom szövetmintáim megjöttek. Sza­
bó Kátoly szabó, Szemere Bertalan ucca 12 
szám. 5773-22
Elsőrendű finom télivágásu szalonna van el­
adó Pintér ucca 3 szám alatt. 5670-8

Eladó két könnyű igáskocsi 1. Kiss Bálint ucca
10 szám alatt. 5157-L
Villanymotorral berendezett köszörülő-mü-
helyemben ollók, borotvákkiélezését szaksze- , 
rüer. végzek, Kiss Elek késes és müköszörüs- ; 

ster Soós

ViUanymotorralt újonnan berendezett köszö­
rülő műhelyemben mindenféle javítást és kö­
szörülést jutányos áron készítek. Raktáron 
tartok finom zsebkéseket és borotvákat. Mi­
hály Károly késes mester, Stammer Sándor 
uccca 1. (Kiséri patikával szemben.) 4331

mester Soós ucca 7. 5652-8
Eladóikét teljesen uj ágy és éjjeli szekrény 
Nagyörvény ucca 93 szám alatt. 5688-8

Külföldi dohánygyártmány különlegességek 
kaphatók a dohánynagyárudában. 5797-22 
Szilvát veszek bármennyit Tamóczi János - 
né, Szürszabó N. Imre ucca 6. 5877-8

Nyomatott az »AlföM Újság« könyvnyomda és lapkiadó váBaiat nyomdájál«. Szentesen

QPäWm

9: Hírek
. 1.0: Egyházi 

városi plébániaié' 
11.30: fl , 

Győrben rendei- 
titése. 1. üdvözíti 
országi RádióajJ 
budapesti St*|1 
üdvözli a Nm 
volt a falun! i 
imakönyvem; C| 
Előadja a Hon® 
Gyula diák két rj 
énekszámai. Zi 
Kirchnei Elek: 
gand Tibor: 
Tibor. 7. Híg­
ban. Kis jelenet] 
Halász Gyula.

3.30: Férnie 
mlvelés.

4: Rádió 
Aria a Csavargó 
b) Szabados: " 
bál. Előadja ™ 
sér Polgár liba] 
m. tanár: A vaj 
Erkel: Aria 
felv.); b) 
mü operából. „ 
gorán kisér Potó 

Utána: [dó] 
5.15: A 

versenye, 
dü); Párizsi Páll 
(mélyhegedű), Ref 
Nagy J. (cinM 

6.15: A I 
kult zenekar 
Ottó. Közrem 

7.30: Spcr| 
7.45: Szí 

Mária asszoaJ 
Vándor Káinéi 
Színjáték 1 ti] 
Tibor.

10: [dója 
sakkverseny 

Utána: 
karának hang?

f, 51

folytatása, 
dörzeneker fur 

a Vigadó-té
löUösy: Eotassy; 
t szerelem, kéri 
ilom, megnyitó.

5. Flotov: P
6, Strauss:

jdzjelzöszolgalat.
ó, Időjárás, 
verseny.

folytatása.
vízállás.

tárak.
[Emlékezés Bern 
jizi mesél a g 

[meséiből.
vízállás és hl 

akar hang 
el..., keringő, 

újító. 3. Thon 
b: Szerenád. 5.

Magyarország :
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Zendus növéi 
plőt, májfoll 

Hatnál vég 
Elér. Kapható m

Eladó vendégágynak vagy gyerekeik részéire 
egy laposra összecsukható rézsodrony ágy
Sáfrány Mihály ucca 40.___________ 6004-8
Jó száraz akácfaoszlopak eladók Sáfrány AAi- 
hály ucca 86 szám alatt. 6043-19

Hétfő, szepk
9.15: A I 

zenekarának 1 
Richard.

9.30: Hin 
9.45: Hai 
11.10: 

12: Har® 
12.05:

Falvy Margitp 
Zongorán k 

12.25: 
12.35: Ah 
1: Idője

lejára:
tató.

Zongora tanítást különösen a délelőtti órák­
ban vállalok. Cim a kiadóban. 6049-19 nak

Horgolást, azsurozást, gobelint, neccet, tarka- 
himzést és endlizést legolcsóbban készítek. 
Pacsirta ucca 11 szám. 5896-29
Két boglya hereszéna eladó Alsórét 135 szám 
alatt. 6051-8
Eladó 3 darab 120—130 kilogrammos ser­
tés Deák Ferenc ucca 52 szám aflaitt. 5935-8
Keveset használt IV. gimnáziumi könyvek el­
adók Széchenyi ucca 120 aiiatt, Szűcs Sándor­
nál. 5928-19
Őszi és téliruha szükségletét olcsó áron sze­
rezheti be, ha Tóth szabónál rendéli. Lakos 
ucca 19 szám. 6078-29
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Cirkot vállalok megkötésre féléiből Borza ucca
16. Ugyanott egy szoba uj bútor eladó.

6073-29

Minden
zott

Eladó egy borbélyüzlet. Cim: PMfer János
Szegvár. 6074-8
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